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Választások előtt.
Budapest, ián. 21.

Uj választások előtt állunk. Minden jól arra 
mutat, hogy márciusban már megkérdezik a 
nemzetet, hogy meg van-e elégedve a mai álla­
potokkal. Az uj választások előtt ismét mozgo­
lódnak mandátumért a fővárosi és vidéki bank- 
és takarékpénztári igazgató urak. Ezeknek az 
uraknak — tisztelet a kivételeknek — kapasz­
kodását jellemzi a hozzánk, a mi közönségünk 
táborából érkezett következő levél is.

«A nagykikindai linch-gyilkosság még mindig 
izgalomban tartja az egész országot. Hiszen bi­
zonyos, hogy beteg társadalmunknak egy végze­
tes kelevényét találta a gyilkosok fegyvere, do 
nem az alanyi igazság alapján, hanem ugv, 
bogy a bűnt még nagyobb bűntettel boszulta 
meg. Ebben pedig megnyugvást nem találhat 
sem az ok fej tő elme, sem az örökigazság esz­
ményéért dobogó szív.

Meddő im a jogászok minden sopánkodúsa és 
pro és kontra érvelése az esküdtbirósági intéz­
mény mellett vagy ellen. A boszuvágv kitörése 
pillanatában a gyilkos nem mérlegeli a paragra­
fust, hogy melyik szerint fogja véres tettét elbí­
rálni a bíróság vagy az esküdtszék? Latba veti 
akkor minden energiáját, sőt éleiét is azért, 
hogy boszuja lehűtésében megtalálja azt az 
igazságot, melyhez őt, megrontójával szemben, 
sem a társadalom, sem a törvény nem segí­
tette meg.

Eremits Pál nem példátlan típusa a minden 
áron való meggazdagodás sötét táborának. Nincs 
az országnak olyan megyéje, hol hű fotográfiáit 
meg ne találnék. A «közgazdasági tevékenyke­
dők» működnek a Délvidéken, Mármarosban, a 
Dunántúl, a Tiszaháton — de itt Budapesten is.

Egy*egy ily Schilock ezernyi szegény család 
vérét, pénzét szivja fel s minél több lesz a va­
gyona, minél nagyobb erőre fejlőnek polvp- 
csápjai a bankokban : ezzel az erővel és befo­
lyással könnyebbé teszi magának az utat a 
külsöleges szereplésre s — az igazságszolgálta­
tás útjaihoz is. Lesz belőle országgyűlési kép­
viselő, ki fősz tolt áldozatainak törvényhozója 
— ki aztán éli boldog világát s vadász újabb 
áldozatok vagyonára. Eremits és egy-két sze­
rencsétlen társa végre megtalálja a maga Sibul- 
jait ... De a többi száz meg száz Schilock to­
vább is neveli a kelevényt a szegényedő ma­
gyarság testén — ,<-• a boszuvágyal a nép lel­
kében.

Ne az esküdtszék s a rendé., bíróság megtorló 
paragrafusait csavarjuk uraim, hanem a fekély 
eredő beteg csiráját kutatván, arra szerezzünk 
psnaceát.

Segédjük a szegény népet arra, hogy a saját 
erejével, a lábán járjon. A kishilclü szegény kis­

gazdákat, mint az őszi gyenge legyeket egyen­
ként elnyeli az ilyen Ercmits-léle társadalmi 
cápa, de ha e sok szegény kisgazda szövetke­
zetbe tömörül s vállvetve segit egymás baján, o 
kölcsönös segélyben rneg is találja a maga 
mentsvárát.

A kormány s a közigazgatás segélje meg az 
erre való törekvést s akkor nem lesz szükség 
Magyarországon kivételes linch-förvénvre.»

Budapest, január 21.
j A képviselőház. Holnap zajos és valószi- 
I nüleg botrányokban is gazdag ülése lesz a 

képviselőháznak. Az egész ellenzék, leszá­
mítva a hallgató Kossuth-pártiakat, a jegyző­
könyv hitelesítésénél és napirend előtt szóvá 
teszik a képviselöház mai ülésének a végén 
történt incidenst. Aliból indul ki az ellen­
zék, hogy Perezel Dezső elnöknek nem volt 
joga sem Szederkényitől, sem Lengyel Zol­
tántól a szót megvonni, mert Kovács Pál 
még nem kezdett bele a beszédébe és 
gyakori precedensek igazolják, hogy a ház­
szabályokhoz mindenkor fölszólalhat a kép­
viselő. Pcrczel Dezső elnök ezt a gyakorlatot 
dezavnftlfa ma, ami Apponyi elnöksége alatt ér­
vényben volt. Az elnök különben ma teljesen 
elejét vehette volna a felmerült kínos incidens­
nek. ha akkor, amikor Kovács Pál beszédjének 
az elhalasztását kérte, kérdést intéz a Házhoz 
s azt szavazás alá boesájlja. A holnapi ülés 
napirendjére különben az uloncmcgajántási ja­
vaslat tárgyalása van kitűzve.

A mentelmi bizottság holnap délelőtt fél 10 
órakor ülést tart, melyen Lengyel Zoltánnak a 
képviselöház mai ülésén az elnöki tekintélyen 
ejtett sérelmes eljárását tárgyalják.

Főispánbeiktatás, ifjabb báró Percnyi Zsigmond 
Máramarosmegye főispánjának beiktatására, amely e 
hónap 21-én Máramarosszigcten lesz. a fővárosból 
is számo=an utazlak el: többek között: Pékár 
Gyula, Rabár Endre, Lator Sándor. blyegre László, 
Fogarassy Zsigmond és Réthíj Mihály országgyű­
lési képviselők, A hőnyi Emil miniszteri tanácsos. 
Részlvesz a beiktatáson Pgocsa vármegyének kül­
döttsége is gróf Csákg László főispán vezetése alatt 
és a környék számos nolabilitása.

Politika és bank. Az «Alkotmány» jelenti: A 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár-egyesület február 
lió 2-án közgyűlést tart, melyen három megüresedett 
igazgatói állás betöltésével is fognak foglalkozni. 
Mint értesülünk, a három igazgatói állásra Kossuth 
Ferencet, Pnlónyi Gézát és Kaik Miksát fozják 
megválasztani.

A szentesítés alá terjesztendő törvényjavaslatokat 
egyeztető bizottság ma délelőtt 12 órakor ülést 
tat lőtt a képviselőház élné! i fogadó termében Per­
nél Dezső képviseli házi elnök elnöklete mellett.
A bizottság, amelyen n képviselöház részéröl Szöts 
Pál jegyző és V assy An'al irodaigazpató, a fő­
rendiház részéről pedig Ruányánszky József báró 
jegyző és Szerencs János igazgató vett részt, összeha­
sonlította a tisztviselőknek adandó üzetéspófiókokról

szóló törvényjavaslatra vonatkozó határozatait a 
képviselőháznak és főrendiháznak és miután a tör­
vényjavaslatra sem szerkezetileg, sem szövegbelileg 
változás nem történt, szentesítés alá leendő terjesz­
tését határozta el.

Krónika.
Budapest, jan. 21.

Valaki meggyujtóttá az ecsedi lápot. Talán, 
egy juhászlegény eldobott gyufájával. Azután 
égett soká, több ezer hold földnek termését 
égetve semmivé. A kormányhatalomnak katona­
erővel kellett közbelépni, hogy a bujkáló tüzet 
valahogy eloltsa. A magyarság nemzeti érzései­
nek tüzét a hadügyi kormány gyújtotta, lobog­
tatta lángra szertelen követelésével. Pedig ez a 
tűz már ég negyed félszáz év óta, épp ugv, mint 
az ecsedi termőtalaj alalt az a másik. De, aki 
ezt a tüzet most lobogásra szította, az a függet­
lenségi és 48-as Kossuth-párt volt. Most már 
ollogatná, de amint a vidéki híradások tudtunkra 
adják — hiába.

Az ohstrukciósok tábora naponként szaporo­
dik ismét A Kossuth-pártból kilépett Lengyel 
Zoltán és Bedőházy János s a harci riadót most 
már a néppárt is fújja. Valami elöérzet van 
ezekben a tünetekben, az uj választásoknak elő- 
érzete, amelyekbe — úgy látszik — senki sem 
akar a nemzeti követelmények hangoztatása nél­
kül belemenni. Még a néppárt sem.

A tapolcai választókerületben tegnap válasz­
tás volt. Az idők jele, hogy egy egyszerű föl ti­
ni Ívelő paraszt-ember Makfalvay Géza földmive- 
lésiigyi államtitkár ellenében hatszázkét szava­
zatot tudott a maga részére összehozni. Pedig 
Makfalvay népszerű ember a Balaton vidékén. 
Mindenkor a nép jogai lelkes védőiének tekin­
tették, aminthogy az is. Hogy Pék János földes 
gazda mégis annyi szavazatot volt képes össze­
hozni ellene, az abban leli magyarázatát, hogv 
ez a balntonmeiléki szinmagyarság — és mond­
hatjuk, hogy a kultúrának elég magas fokán 
álló magyarság nincs megelégedve a mai hely­
zettel s a tömegérzés olyan kibontakozást keres, 
melyet a mai aktív politikusok biztosítani kép­
telenek.

Tegnap a belügyminisztériumban gróf Tisza 
István miniszterelnök elnöksége alalt egy ankét 
a választási jogosultság reformjáról tanácskozott. 
Természetesen még csak nézetek nyilvánultak, 
de semmiféle megállapodás nem történt. E tár­
gyalásról érdemileg lapunk más helyén foglalko­
zunk, itt csak azt jegyezzük meg, hogy gróf 
Tisza István az ankéten is teljesen követi Széli 
Kálmánt, mert meghívta erre a tanácskozásra a 
nemzetközi szocialisták egyik vezető tagját. Bo­
kányi Dezsőt is.

i A szabadelvű párt különben mély rezignácio- 
j val látja az obstrukció újra való föléledését. A 
I kibontakozást most már túlnyomó többségben a 

képviselőház feloszlatásában és az uj választá­
sokban keresik. Gróf Tisza István miniszterel­
nökiül is azt mondják, hogy kedvetlen, de 

! hogy micsoda lei vei vannak a jövőre nézve, azt 
senki sem tudja megmondani.

Az ismét válságosra fordult helyzetre vonat­
kozó egyéb értesüléseinket a következőkben 
adhatjuk:

$
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A választási reform.
A választási jog reformja tárgyában egybehívott 

szakíanácskozmánv tegnap délután öt órakor kezdte 
meg üléseit Tisza István gróf miniszterelnök mint 
belügyminiszter elnőkléséve! a belügyminisztérium­
ban. A szaktanácskozmányon. amelyen a meghívottak 
Kossuth Ferenc, Justli Gyula, 1 hallj Kálmán és 
MetÖsij Béla kivételével valamennyien megjelentek, 

a belügyminisztérium részéről resztvettek:" Sándor 
János és Szeli Ignác államtitkárok. Némethíj Károly, 
Rezerédj \ iktor és Horvath FmiI miniszteri taná­
csosok, llosvatj Bálint dr. és Jekel Péter dr. titká­
rok, valamint Vargha Gyula miniszteri tanácsos, 
mint a magyar királyi központi statisztikai hivatal 
igazgatója.

Tisza István gróf miniszterelnök üdvözölte az 
értekezletet, azután pedig rámutatott arra, hogy 
mindenek előtt szem elölt tartandó, hogy nem a 
cenzus eltörléséről, hanem csak szabályozásáról le­
het szó Magyarországon. (Helyeslés.) Cenzus alatt 
rendszerint adócenzust szokás érteni. Az adatgyűj­
tésnek meg kell indulnia oly módon, hogy egyes 
adónemek szerint szolgálhassanak a cenzusnak alapul 
és pedig külön-külön veendő birr lat alá a földadó, 
Lázadó, tőkekamatadói n 3-ik és i-ik osztályú ke­
reseti adó. Konstatálni kell azt: ezen adónemeknél 
az ország hány polgára, és pedig községenként, esik 
bizonyos adókategóriába. De még igy sem nyerhe­
tünk helyes alapot a cenzus megállapítására, mert a 
földadó az ország különböző részeiben nagy arány­
talanságokat tüntet lel. Ezért a földadó-statisztikai 
munkálat mellett a földbirtok területi megoszlásának 
statisztikáját is el kell készíteni, össze kell állítani 
az egye« birtokosok összes földterületét és e melleit 
külön a szántóföld, kert és szőlőből álló földterü­
letet.

Ezenkívül még két oldala van az adatgyűjtésnek.
Az egyik az érielmiségi cenzus viszonyítására vonat­
kozik, amely tekintetben talán egy lépéssel tovább 
mehetünk, mint 1848-ban mentek. (Helyeslés) A 
másik vonatkozik a munkásosztályra. A mun­
kások szervezetei e szelekciékra nem adnának
helyes alapot, hanem helyesebb volna a gyár­
ipari munkások viszonyait vizsgálat tárgyává
tenni és azokat a munkásokat, akik a nagy­
iparban és ugyanazon gyárakban huzamosabb 
idő óta alkalmazva vannak és igv az égvén! tula do- 
nok bizonyos garanciáját nyújtják és akiknek kere­
sete bizonyos minimumot meghalad, lehetne a vá­
lasztói jogosítványéval felruházni. Ebből a szem­
pontból megint az iparstatisztikát kellene segítségül 
venni és megfontolás tárgyává tenni az egyes gyá­
rak viszonyait. ' 1

Polónyi Géza kijelenti, hogy szükségesnek tartja, 
hogy a választási reform még a fotvó évben törvény­
erőre emelkedjék, hogy már az 19i'6-ik évi általános 
xálasztásokra applikálható legyen. Ajánlatosnak véli,

ha a szaktanácskozmány valamennyi tagjának ren­
delkezésére bocsátanák azt a becses anyagot, amely 
Tibád Antal volt államtitkár adatgyűjteményében és 
Balogh Pálnak a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium támogatásával megjelent nagy m (hűiben fog­
laltatik.

Molnár János nagyon helyesnek és óhnjtandónek 
tartja a cenzus leszállítását, de csak azzal a pre- 
kaucióval, hogy a leszállítandó cenzus nem prejIldi­
kéi a mostani cenzusnak.

Nagy Ferenc nagyobb aggály nélkül csakis a 
községenként! választás kérdését tartja érettnek, 
Nézete szerint a választói jog reformja szoros össze­
függésben van az adóreformmal, mert hiszen a cen­
zus alapja az adó és igy végleges adóreform meg­
alkotásáig a választói reform megalkotásáról sem 
lehet szó. (Elénk ellenmondások.)

Issenutz Győző szükségesnek tartia, hogy a ma­
gyar nyelvnek Írásban és a magyar nyelvnek szóban 
való megértése a statisztikai adatgyűjtésnek tárgyává 
tétessék.

Eötvös Károly kéri, hogy a velük közlendő ada­
tokban a munkásokról pontos összeállítások legve- 
nek és legyenek statisztikai adatok a kerületek ^kü­
lönböző aikuságáról.

Tisza István gróf miniszterelnök megjegyzi a 
kérdés tisztázása szempontjából, kogy az az anxme 
amelv ma rendelkezésünkre áll, alig több a semmi­
nél. Most indítjuk meg és fogjuk haladéktalanul fo­
ganatosítani az ada'ok összeállítását.

Hohó Ka jós: A választói jogot egynemű census 
alapján kell megadni. (Ellen-mondások.) Pártolja az 
értelmiségi cenzusra és a nyelvi különbségekre vo­
natkozó adatgyűjtéseket.

Bokányi Dezső a következő adatok beszerzését 
kéri: Hány munkás van szervezve az egyes ipar­
ágakban és ugyanazon iparágakban hány a munkás, 
aki nincsen szervezve? Hány munkás van munka 
nélkül állandóan úgy az iparban, mint a mezőgaz­
daságban ? Talán ezek az adatok világot lobnak 
nyújtani, hogy miért látunk a dolgozó, agilis szocia­
listák közt annyi fiatal munkást és miért nem talál­
kozunk öreg munkásokkal. Azért tartin ezt szüksé­
gesnek. mert a miniszterelnök a munkásosztálynak 
mintegy felsőbb tagjaira célzott. Ezek az adatok 
felvilágosnásl adnának, hogy menny re ingadozó alap 
a munkás munkában állása és munkanélkü'isége.

Rakovszky István: Elvbarátai és ó, ha nem 
is mennek az általános választó i jogig, de min­
denesetre a választói jog tetemes ' kiterjesztését 
célozzák és azt kíván ák, hogy akjk a mai 
napig is bírnak választói képességgel, rzen joguktól 
az uj törvéng áttol meg ne fosztmsarink. Bo­
kányival szemben megjegyzi, hogy a munkásosz­
tályra is kívánja kiterjesztetni a jogot és mikor a 
társadalmi osztályok legszegényebbjei érdekében 
akarja ezt a jogot, elfítfe különbséget nem tehet, 
vapon szervezett munkás-e az, vagy nem. (Helyes­
lés.) 0 meg akarta adni a jogot, ha eleget tesznek 
azon kötelességeknek, melyek rátok rovatnak, neve­
zetesen ha lerótták a véradót. Véleménye szerint
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nem szabad a törvény elkészítésére határidőt V 
tűzni, ilyen dolgot nem szabad elhamarkodni.

Szivák Imre szerint felesleges az egész nőne, 
ség statisztikája, elegendő a 20, vagy 21 éven fel * 
bekét elkészíttetni. A városok statisztikájára van 
jelentékeny szükség és a választói kvóciens kimu-a. 
tására. Aim azután a cenzust illeti, különösen az 
értelmiség, cenzust, nézete, szerint szintén kell sta­
tisztikát gyűjteni az anyanvelvröl. Mindamellett e 
magyar nyelv tudását ma még cenzussá tenni nem 
tartaná helyesnek, mert azzal a lakosság 48 száz™ 
lékét fosztanák meg jogaitól.

Miklós Ödön az ipari munkásokra vonatkozó
statisztikával foglalkozik. A statisztikai hivatal mS
össze az .devonutkozó adatokat a heiibér-listá! 
aispjan.

Szederkényi Nándor szintón azt óhajtja, hogy n, 
év vegéig létrejöjjön a választási reform. A munkás! 
osztályra nézve a nemzet tradícióinak az felelne mer 
legjobban, ha azon munkások, akik kiszólnál! koto, 
nők. választói jogot kopnának. Arról kér tehát l i
köTött?1' hAny muDkás van a Olgáit katonák

. Me?6fl Vilmos kéri a miniszterelnököt, hóm, ,,7 
tpan és gyér, munkásokon kívül a mezőgazdaság! 
munkásokról se feledkezzék meg. Ezért statisztika, 
adatok volnának gyűjtendők arra nézve, hány föld- 
mivesmunkás van Magyarországon, akinek csak háza 
vart. Továbbá hány főldmivesmunkús van Ma-'var 
országon aki 20-,k évét betöltő,le és semmije sincs 
azut.in hány van olyan, aki irni-olvasni tud és hánv 
olyan, nki irni-olvasni nem tud.

Eukáts Gyula az egységes cenzusnak n híve ma­
gyar szempontból. Arról kér tehát kimutatást hogy 
községenként, vagy- kerületenként hány ember fi,/, 
földadót 1-2, 2-8. 8-4 és igv tovább 8 írtig S 
értelmiségi cenzus Ickmlctében legalább a néev 
középiskolát végzettekről kellene statisztika.

Vázionyi Vilmos szerint az adócenzus elfő "adása 
nagy veszedelmet rejt magában és meg kell 'tartan, 
a megadóztatott jövedelmet, mint cenzust. Általában 

I nafy !^ve,lésnck tartja a közvélemény részéről, hóm 
mikor a választói jog kiterjesztéséről van szó, min­
dig n munkásokról szólnak, holott legalább akkora 
tömege van a «gyökeres polgároknak., akik szinten 
ki vannak zárva a választói jogból.

Kmely Károly magyar nemzeti szempontból ki- 
vánia az értelmiségi cenzus leszállítását ( ezért kéii
akikí Öé®L ”,rra ,nlZVe- hiÍnynn vannak “Ivánok, 
akik n közép,„kóla alsó négy osztályát elvé-ezték

I ezan ,az alaPon nem is lesz sok új választó, de 
olyanok lesznek, akik vezetni fognak a választásnál.

tmon Altos az értelmi cenzusban a vagyoni 
cenzus bizonyos korrektivumát látja. Szeretné, ha az 
ér ebn, cenzus Utolsó mértéké, ha. elemi osztályban 
állapítanák meg Kéri tehát annak statisztikai Itimu- 
tatását, hogy 20 éven felüli állampolgárok közül há-
b rnVTinak, ?klk.az?el az l'rte,mi kvalifikációval 
bírnak. Ily statisztikai adat volna szükséges ezután
bizonyos magasabb értelmi cenzust megütflkre nézve 
pl. akik ipariskolát végeztük.

közi

A jó parthie anyja.
Elbeszélés.

— A Magyarság tárcája. —
Mn : G-. Büttner Julia.

II.
Oh jaj! az a csúnya címezés, rokonok 

— méltatlankodott Ella.
En csak Izidóra vagyok neked, édes nő­

ném — mosolygott az államtitkáráé
~ Aztál1 én megyek el a nénihez, ha már 

nálunk volt Oh, engem úgyis nagyon érdekel 
femesmegye. Mindig szerettem volna ott lakni, 
olyan szépeit ott az emberek! Aztán úgy szere­
tem a falut. Azt is mondják rám, hocy 0jvan 
falusi virág vagyok, aki véletlenül a fővárosban 
termett. Gróf Zelei mezei virágnak is hiv El­
megyek, elmegyek a jó nénihez!

~ H® Ella! csitttolta Mértessvné. — Ki 
tudja nem lennél-e terhére a néninek'a vidám­
ságoddal ?

—- Oh Istenem, én boldog lennék! — sóhaj­
tott az öreg nő s a leányka finom keztyüs kezére 
tette reszkető öreg kezét. — Hisz mindig azon 
-sírok, miért nincs nekem édes leúnvom -erm 
menyem ? *

— Ibzony a leánygyermek az igazi kincse az 
anyánaa — bólintott az állnmtitkárné. — A fin 
csak kicsisorában p m ónk. míg a lefmv mindi- 
a mienk mr ad. méy ha férjhez -h megy. Mit 
dtg örömünk, vigasz unit, ápolónk. Hu leányunk

van. késő vénségünkben sem vagyunk egyedül, 
mert mindig van egy igaz szív, meíy velünk érez"

Ili az államtitkáráé úgy telt, mintha szeméből 
könyeket törülne finom csipkekondöjéve). Az öreg 
asszonynak pedig igazi nagy könyek hullottak 
szegény fáradt szemeiből.

Igen, igen — mondogatta halkan — a 
leánygyermek az igazi Istenáldása.

De most egy távolabbi villából gróf Zakariásné 
jött fel a lépcsőn a sétányra s mellettük elmen­
tében meg- sólitolta az államtitkárnál. I.eánya 
pedig Ellához ment,

A Zakariás grófok szegények s Ella és mamája 
nem akarták figyelmessé lenni a eomtesset és 
anyját a nagy pnrthio édes anyjára. Árért gyors 
pukkedlivel elbúcsúztak a viszontlátásig az őre- 
asszonytól. De a távolból is szemmel tartották 
mert mióta ők oly melegen beszéltek Oltvány/ 
néval, a fürdőközönség is érdeklődni kezdett, az 
öreg asszony iránt, s Ella nagy boszuságára a 
Hét Vörösthóy-loánv kövér mamája le is ült Olt­
ványiné mellé, de mőg beszélt is vele.

Aztán meg a kacér képviselőnő is bemutatko­
zott az öreg asszonynál s mé* bárom má>- nő is
«1, Eea b^zar,kodon, hanem nz
áDamiitkárné is. Szerette volna, ha a grófné 
már fürödni megy nők visszatérhetnének. Hanem 
a grófné ina nagyon lusta voll, s csak halasz- 
íotla * /“fdést. Végre Ella ott is hagyta őket s 
visszafutott 01 tvtinvinéiioz. Hamarosan kikérdezte, 
1711 bek ott a többi nők. De az öreg a<z-
rzony nem igen tudta elmondani.

fisak csupa szív - szavakat — mondta i 
szerényen. j

f!‘ ne'n a<junk r«juií semmit. Mert az mind 
csak látszat, édes nem. Nagyon óvatosnak kell 
lenni velük szemben.

Aztán a mama is Ella után jött s ő épen 
annyi pozitív hátrányosat tudott itt mindenkiről, 
végre meg is óvta az öreg asszonyt a társaság­
tól. Mert Igy fürdőhelyen nem lehet eléggé elő­
vigyázatos az ember.

Csak ebédhez váltak el. hogy a délutánt me­
gun együtt töltsék. Az államtilkárnó lakásán 
ozsonnáltak s karon vezették ál estefelé az örc- 
asszonyt kicsi szobájába.

Másnap a szomszédos megye főispánja érke­
zett a fürdőbe. J

—• Nekünk rokonunk, ez én részemről, a fele 
Soge jelentette ki Mértossyné.

-- De a papa részéről meg a h ... i főispán 
rokonunk — tette h<z'.á Ella..

Ez a főispán eddig ugvan nem tudott a rokon­
ságról, de udvariasan elfogadta 8 mír délután a 
-étányon az ö karján sétáit Mértessyné, Ella 
pedig a rokonság révén édesen kacérkodo't 
vele. Hanem aze’att folyton figyelte Oltvánvim't 
is s egyszer el is röppent hozzá a főispán 
mellől. 1

Az öreg nő nagy szeretettel fogadta s mert 
Ella gyorsan lehajolt s kezet csókolt neki. Oll- 
ványinó is megcsókolta a leánykát.

Mi.rless)né éppen akkor ért oda a főispánnal.
' ' '• (bt vány ,né azonnal (elállt, mikor a fő­

ispánt észrevette és külön előtte melyen me - 
hajolí.

\



Jakabffy Imre oly adatok beszerzését tartja szük­
ségesnek, amelyből megállapítható lépvén, hogy vajion 
a nemzetiségi viszonyokra való tekintettel a közsé­
genként! választás behozatala egyáltalában lehetsé­
ges-e. vagy sem. Nem sok oly község van, ahol a 
választási elnökségre megbízható intelligens ember 
volna, hiszen ha a jegyző a választási elnök,kilógja 
a rendet fentartani ?

Concha Győző: A munkások választási jogára 
vonatkozólag fölemlíti, hogy nem lehetne-o a munká­
sok takarékpénztári betétjeit cenzusnak elfogadni ? 
Hollandiában van erre nézve törvény, onnan be 
lehetne szerezni az adatokat.

Pap Géza: Az önálló ipart űzőkre vonatkozó 
statisztikában különböztetést kell tenni a képesítés­
hez kötött és a képesítéshez nem kötött ipart űző 
között.

Tisza István gróf miniszterelnök az értekezlet 
befejezéséül mindenekelőtt a választási reformjavas­
lat benyújtásának időpontjára nézve kijelenti, hogv 
a kormány a reformot oly módon helyezte kilátásba, 
hogy, hacsal: a Ház rendkívüli okokból korábban 
/cl nem oszlottaméi:, a legközelebbi országos vá­
lasztás az uj törvény alapján ejtessék meg. Az itj 
választás normális esetben 1906 őszén kell, hogy 
legyen, a választói névjegyzékek összeállítását tehát 
1905 márciusában kell megkezdeni, de nem lesz baj, 
ha ez csak néhány hónappal később történhetik meg! 
Nem lenne tehát szerencsétlenség, ha a javaslat 
1904 végéig sem volna benyújtható, a lődolog az, 
hogy a választói névjegyzék 1906 derekára készen 
legyen.

Ami Holló Lajosnak azt a megjegyzését illeti, 
hogy előbb határozzuk meg, mennyivel akarjuk a 
választók számát növelni és azután állapítsa meg.liogv 
milyen cenzussal lehet ezt elérni, úgy ezt a nézetet 
nem oszthatja. Először is ki kell puhatolni az alkal­
mas anyagot és azután magától adódik a számszerű­
ig. Abból, hogy az adót csak azért puhatoljuk, 
hogy a jövedelem meg legyen állapítható, folyik az 
is, hogy egységes szempontról nem beszélhetünk, 
mert nz egyes jövedelmek egészen más adórendsze­
rek alá esnek. Ellenkezőleg, a fő foglalkozási ágak 
szerint meg kell találnunk a zsinórmértéket a cen­
zus alapjául. (Elénk helyeslés.) Ami azután a 
nemzeti szempontokat illeti, úgy- az természetesen 
szem előtt tartandó, de nem szabad annak érvé­
nyesítését a jogegyenlőség rovására eszközölni és 
azért helyesebb, ha az anyanvelvrc vonatkozó adato­
kat nem szerzik be. (Helyeslés.)

A miniszterelnök végül a további teendőkre nézve 
tett kijelentéseket, az adatok az értekezlet tagjaival 
közélteim fognak és csak néhány héttel azután ül 
majd össze a szaktanácskozmánv.

Az Uj-párt Debrecenben.
Debrecenből jelentik: Az itt megalakult Uj orszá­

gos politikai párt, amelyet gróf Degenleld József 
volt főispán szervezett, tegnap bocsájtotta ki kiált­

ványát. A manifesztum ismétli mindazokat, amiket 
báró Ránffv Dezső zászlóbontásakor Kolozsvárott 
már elmondott és végezetül felhívja a polgárságot, 
hogy a párt vezére, báró Bánffy Dezső melló sora­
kozzék.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, Január 21,

Szokatlanul érdekes ülése volt ma a kép­
visel ti háznak. A vége pedig oly parázs kis 
botranynyal végződött, hogy az díszére vált 
volna bármily nagy obstrukciónak is.

Mindjárt az elnöki jelentések mán rögtön rá­
térhettek a napirendre s nz ujoncmegajánlási 
javaslatnál az első szónok Uray Imre volt.

lírát/ felszólalása valóságos oázis volt az 
elcsépelt katonai vitában; ötleteinek a tárháza- 
doI olv sok kedves ós találó megjegyzésekkel 
tarkította a beszédét, hogy a t. Házat beszédje 
egész menetében folytonos derültséggel mulat­
tatta.

I ray után Tisza Isi van gróf miniszterelnök 
állt fel szólásra, különösen azért, hogv válaszol- 
jon Uakovszktt István tegnapi beszédére, 
liakovszkij a 67-es kiegyezés csődjét prok- 
lamálfa tegnap s úgy Pilreich, mint Derschalla 
osztrák delegátus beszédeit a magyar köz­
jogra veszélyesnek tartotta. A miniszterelnök 
nem értett egyet Rakovszkyval, mert mi ránk 
magyarokra teljesen közömbös az, hogy az 
osztrákok mit beszélnek s hogy magvarázzák 
— az ö közjogukat. Nekünk csak egyre kell 
tekintettel lennünk s minket csak az vezethet, hogy 
mit mond a magyar közjog.

A közbeesett szünet után Sághy Gvula be­
szélt a^ nemzeti disszidensek közül. Általános 
eidekiödcs foitíult Sághy felé, aki mély gonddal 

és tudással megszerkesztett beszédben " kelt vé­
delmére a nemzeti jogoknak s mindama köve­
telményeknek, amelyek Apponyi program mját 
képezik s amelyeknek végrehajtását nem látja 
biztosítva a jelenlegi kormány kezében. Sághy 
is elitélte az obstrukciót.

Már fél három órára járt az idő, mikor Ko­
vács Pálon volt a szólás sora. Kovács holnapra 
kérle beszédének az elhalasztását. Ebből aztán 
reg nem látott vihar lett a Házban.

Hogy az ülést háromnegyed háromig ki­
húz nassák s hogy Kovács ma ne beszél­
hessen. Szederkényi Nándor házszabály- 
vitát akart kezdeni, de Perezd Dezső el­
nök azt nem engedte. Lengyel Zoltán próbált 
ezután szerencsét, de <> már rosszul járt, mert

az elnök többszöri figyelmeztetésére rá sem he- 
deritett, az elnökséggel szemben elkövetett reni- 
tenciájáért a Ház a mentelmi bizottsághoz uta­
sította.

Mindez óriási, nagy zajban történt s aki em­
lékszik még az obstrukciós nagv napokra, tisz­
tában van azokkal a kifejezésekkel, amelyeket a 
képviselők egymáshoz dobáltak. Fél négyig tar­
tott ez a zsibaj és veszekedő vitatkozás, amikor 
az obstruálók látván azt, hogy elérték célju­
kat, elhallgattak. Ekkor az ülést is be kellett 
zárni.

Részletes tudósításunk a következő:

Az meg savanyu arccal, csak könnyed leeresz­
kedéssel biccentett fejével.

Mértessynó megiitödve nézett mindkettőre s 
mikor odább mentek, valami kellemetlen élő- 
érzettől szorongatva kérdezte:

— Ismeri Oltványinét?
— Ismerem — felelt kellemetlenül a főispán — 

mert sok bajom vo:t vele, mikor Temesmsgyé- 
ben voltam. Éppen akkor lőtte meg magát ren­
geteg adósságok miatt a fia Párisban. De a sok 
uzsorás az öngyilkosságot nem vette kielégítés­
nek, hanem megrohanták az öreg asszonyt s ki­
fosztották minden vagyonából. Pedig másfél 
millióig állt. A szegény asszony nem is akarta 

inni. hogy azt lehetséges tenni, hogy amit ott 
Parisban vétkezett a fia. azért itthon neki kell 
bűnhődni. És egyre a nyakamra szaladgált, hogy 
mentsem meg legalább az ő vagyonát. Do nem 
lőhetett. Az a léha fiú nz anyját is mindenütt 
belerántotta. Annyit megtehettem érte, hogy 
valami húsz holdat, amit az öreg Oltványira 
hagyott egyik inasa, kivehettünk a birlok-com- 
plexből. Annyija van most.

Az ál'amtilkárnét. mintha édes álomból egy­
szerre erős migrainero költötték volna fel, olyan 
kifejezéssel tekintett körül. De aztán kifogósta'an 
modorral sejteni sem engedte a főispánnál, mi­
lyen mély megbotránkozás és sértő csalódás 
érte most öt. Mert úgy vette, mintha az az elve­
temült ember Olt Párisban, már Ellát károsította 
volna meg; mintha már az Ella vagyonát pré­
dái ta volna el.

Mindjárt, el is szólította leányát Oltványinétól-

Felküldte lakásukra és maga is utána ment. 
Csak pár percig voltak együtt szobájukban s 
mikor lejöttek, kijelentették, hogy másnap el­
utaznak.

De ezalatt a rövid idő alatt is, melyet még 
oít töltöttek, teljes megvetésüket éreztették Olt- 
vánvinéval.

Mikor közelébe jöttek, az öreg asszony szerénv, 
szeretetteljes köszöntését nyugodt szemtelenség­
gel nem fogadták, hanem tőle elfordulva, fel­
emelt orrhangon panaszkodtak egymásnak, hogy 
mennyire ki vannak téve a kérelmező idegenek 
tolakodásának.

A jó öreg asszony nem értette meg egyszerre 
a helyzetet és még néhány félénk kísérletet tett, 
hogy rokoni alázatos tiszteletét kifejezze Mér- 
te.ssvék irányában, de a mama mindannyiszor 
szigorú lenézéssel nlasitotta vissza. Ella pedig 
élesen kacagva mulatott másokkal az «änfrau» 
toilettje felett.

A fürdőközönség szerette volna tudni, rni tör­
tént köztük ? Hanem az álistnlilkárné nem akarta 
elérteni a célzásokat. \ égre Zakariás grófné 
egyenes kérdéssel tudakolta meg.

...  Tudod, édes Mélám — felelt Mértessynó a
legkényesebb orrhangen — meghallottam, hogy 
a iía mind a három uradalmukat elprédálta Pa- 
fisban es aztán ló’ előtte magát. Beláthatod ma­
gad is. hogy ilyen fiúnak any a nem illő társaság 
olyan fiatal leánynak, mind Ellám.

A képviselőház ülése-
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők : Daróczg Aladár, DedovUs Gvörgr, Tru­

bin i/i János.
Elnök az ülést megnyitja, fetolvaslatia és hitele­

sítteti a tegnapi ülés jegyzőkönyvét. Előterjeszti az 
irományokat. Következik napirend szerint

az ujoncmegajánlá'.
üray Imre: A harc egy évvel ezelőtt kezdődött 

meg s akkor megelégedett volna az ellenzék, ha a 
létszámemelés! javaslatot visszavonják.

Soha senki nem költött a hadseregre annvit, mint 
Magyarország s mégis mikor jogos érdekeinek érvé­
nyesítéséről van szó, akkor rideg elutasítás volt a 
válasz. A magvar alkotmány felett meghúzták a 
halálharangot. Véget kell vetni annak a-/, állapotnak, 
hogy mindig azt nézzük, mi tetszik Bécsnek, hanem 
végre nézzük azt is, hogy mi tetszik a magyar nem­
zetnek. (Taps a baloldalon.)

_ Mikor a miniszterelnököt nézi, eszébe jut a dob- 
sinai jégbarlang. A minisz'erelnök sem a szeretet 
melegével kapcsolta magához a többség taginit. ha­
nem megfagyasztja és azután ugv nyesi, vagdalja a 
jégdarabokat, ah így akana. Ez a hideggé"” az oka. 
annak is. hogy a kormány szive nem esik ^ meg a 
póttartalékosokon, pedig azok behívásáért senki más 
nem hibás, mint a kormánv. Még különb dolgokat is 
lógunk azonban látni Tiszától. Maid ha egvszer jól 
bele ül a miniszterelnöki székbe és kinvujtja kar­
mait, mint a macska, akkor lesz csak lakodalom 
Magyarországon. (Derültség.)

Hihetetlen változáson ment keresztül a független­
ségi párt. Olyan az most. mint a bécsi Práterben 
bemutatott oroszlán, amelvet papirkariRákon ugrat­
nak keresztül. (Derültség a néppárton.) A törvényjavas­
latot nem fogadja el. hanem egy határozati javasla­
tot nyújt be. (Zajos helyeslés és taps a baiközépen.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Rátér mai be­
szédjének tulajdonképpeni tárgyára, melvet Ra- 
kovszkv a 67-es kiegyezés veszélyében jelzett. 
Nézete az, hogvha a felségjogra nézve eltérés van 
az osztrák és a magyar közjog között, itt a magvar 
közjog az irányadó. (Zajos helvesiés a jobboldalon.) 
A közös ügyeket két országgyűlés változtatja meg, 
az osztrák és a magyar. Csák ugv állhat fenn, ha 
abban a két országgyűlés nézete megegyezik. Itt a 
magyar törvény dispozieiója az irányadó és amivel 
több van az osztrák törvényben, nz nem lehet irány­
adó azért, mert nincs benne a magyar iöivényhen. 
Sajnál a Derschalla osztrák delegátus nyilatkozatát, 
de azt nem tartja veszedelmesnek a magvar al- 
kotmám-ra. Az az indítvány az osztrák delegátu­
sok felfogásával is ellenkezik, mert az osz'rák vezető 
politikusok azt vallják, amit ők. Ez az indítvány, 
csak tüntetés. Ha az osztrákok elfogadják azt az 
indítványt, örökre lemondanának arról a jogukról, 
hogy az osztrák császárnak abba a jogába beleszól- 
hainának, amelvet a közös hadseregben gyakorol 
azokban a jogokban, melyeket a magyar parlament 
ruházott rá. Akik obstruálnak, nem fognak cél* 
érni, mert csendes kitartással fogjuk Kimúlását nw- 
várni.

Hartha Miklós: Ez volt a Széli politikája is, kár 
volt megbuktatni.

Tisza István : A taktika mindig változik. A mos­
tani obstrukcióval szemben el kell menni addig a 
határig, ameddig a meglevő eszközök érhetnek.” de 
azokkal nmn fog visszaélni. A mai végvonaglásban 
lévő obstrukció (Nevetés balról.), ha kap is 
gédcsapntot, azok frivol űrügy alatt csatlakoz­
nak hozzá, mert más ürflgvük nincs. (Zajos 
clicnmondás a néppárton és bal felöl.) Azért 
foglalta el helyét, hogy az országot, visszave­
zesse a boldogulás útjára, a magvar értelmiséget 
perirg becsületes s tisztességes helyzetbe juttass« 
Azért van itt. hogy a magvar intézményeket fej- 
Icszsze, kiszabott utján tovább fog haladni egész 
ereiének a végkimeürléscig. (Zajos taps és éljenzés 
a jobboldalon. Szónokot számosán üdvözlik.)

f"/.r é) ;■
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Elnök az ülést n’ból megnyitja.
Sághy Gyula: Az ujoncjavaslafot elfogadja, de 

azért kénytelen felszólalni, mert az utóbbi időben 
olv aggályos jelenségek merültek fel, melyek nyug­
talanságban tartják az ccósz országot ós a parla­
mentet is. Indokolja felszólalását különösen az. hogy 
a szabadelvű pártnak katonai progiammta, melyhez 
5 is egy pont kivételével hozzá'árult, veszélyeztetve 
van. (Úgy van ! a baloldalon.) Felszólalásának célja 
az, hogy keresse e kibontakozás útját és megmu­
tassa az irányt, melyen haladva a törvényhozás ta­
nácskozásai rendes mederbe térhetnek s a közvéle­
ményt is megnyugtatnék. (Halljuk ! Halljuk ! a bal­
oldalon.) A szabadelvű párt azért dolgozta lei a 
katonai programmját, hogy ezt a korona elfogadva, 
a dezignalt miniszterelnök ezen alapon kivezesse az 
országot a válságból. Es ha ezen alapon kapott és 
fogadott el megbízást a miniszterelnök, akkor az 
ebben foglalt katonai relormokat végre is kellett volna 
hajtania. (Úgy van! a baloldalon.) De mit látunk 
ezzel szemben ? Pit reich hadügyminiszter a kilences 
bizottságban foglalt megállapodások ellen foglalt 
állást s magyar miniszterelnök még csak erélyesen 
vissza sem verte ezt a támadást. (Úgy van! a bal­
oldalon.) Lgy Pit re ich beszédéből, mint a magvar 
miniszterelnök beszédéből kitűnik, hogy az a katonai 
Programm, melyet annak idején a szabadelvű párt 
azzal a megnyugvássá! fogadott el. hogy ez a rendet 
és nyugalmat véglegesen megállapítja, illetékes fórum 
elölt még csak nem is tárgyaltatott ós hogy 
a különböző proyramrnpontokru vonatkozó javas- 
tatok, no) in elteknek sürgőssége kimondatott, 
és a miniszterelnök által is gyors megvalósítása meg- 
igérteteit, az t letö közös miniszterrel nem is kőzöl- 
etelt. A m misz terei nőknek ee vctlen-egy szava sein 

volt a közös hadügyminiszternek azon nyilatkoza­
taira, melyek homlokegyenest ellentétben állanak a 
nemzeti követelésekkel, (ügy van! a hátoldalon.)

Beszél az obstrukcióról, melvről az a felfogása, 
mint Apponvinak, aki ezt a Ház előtt kifejtette.’ Az 
obsimkció nem az alkotás fegyvere, ha bár alkot­
mánysértés esetében alkalmazható de pozitív ered­
ményt ritkán ér el. Felhívja a harcolókat, hogy 
az oly kormánvnyal. mely a választások tisz­
taságát, a házszabályok párlkőzi megállapodás alapián 
revízió iát, a katonai büntető eljárás törvénybe ikta­
tását biztosítja, hagyjon tel az obstmkcióvál.

Elnök: Ha Lengyel nem fog engedelmeskedni.
kénytelen lesz a házszabályok értelmében eljárni 
Lengyellel szemben.

Lengyel Zoltán: Kérek szót. (Nagy zaj.)
E nök: Lengyelt rendreutasitja és figyelmezteti, 

hogy ha továbbra is makacskodik, kénytelen lesz 
mint rendeilenkedfivel szem!ten eljárni, (Nagy zaj és 
ellentmondás a baloldalon.)

í ü'óp Béla : Micsoda erőszakoskodás ez, elnök ur! 
Heílabronth Géza: Hallatlan disznósóg! Nem 

tűrjük!
Barth a Miklós: (Polónvi felé fordulva.) Most mi 

lesz a bizalmatlansági nyilatkozattal ?
Fclónyi Géza : Tudom, mit kell tenni.
Lengyel Zoltán: En beszélni akarok ós fogok. 

(Nagy zuj.l
Elnök: (Folytonosan tarló zaj dacára a jobboldal 

felé fordulva valamit mond. A jobboldal sem érti 
meg, csupán Münnich Aurél felállásából, aki az 
elnöki emelvény alatt levő előadói székben fii. tudja 
meg. hogy szavazni kell és erre az egész obboldal 
kúvt I Münnich példáját és felálL Az ellenzék ékle- 
h:n lármába tör ki, mert észreveszi, hogy Lengyel 
Zoltánnak a mentelmi bizottsághoz való utasítását 
kérte a Háztól.)

Lengyel Zoltán: Beszólni akarok! (Nogv zaj és 
felkiáltások a jobboldalon 1 

Elnök : Nem lehet beszélni I 
Zichy Aladár gróf: A házszabályokhoz kor szót. 

(Felkiáltások a jobboldalon: Nem" lehet Zichvnek 
sem !)

TÁVIRATOK.

Személyes kérdések,
Bartha Ödön: Olyasvalamit imputált Sághy neki, 

aminek valótlanságáról ő maga is meg van győ­
ződve. Sághy nem tévedhetett, mert beszédét olvasta 
(Nagv zaj a jobbközépen), tehát tudta, hogy mivel 
vádolta szólót. Azt mondotta Sághv szólóról, hogv 
egv interjúban azt nyilatkoztatta volna k:. hogy az 
ex-lexben való házfeloszlalás törvényes. Erre szóló 
közbekiáltotta, hogy: Nem igaz. Ezen közbekiáltása 
igazolásául felolvassa az «Egyetértés» cimü lapnak 
azon számát, amelyben az interjú közölve volt 

Sághy Gyula - Mindenekelőtt azon vád ellen tilta­
kozik. hogy beszédét olvasta. Elismeri, hogy egves 
részeket olvasott jegyzeteiből, de ezt csak azért leite, 
mert oly fontos nyilatkozatokról volt abban szó, hogy 
szükségesnek látta szóról-szóra előadni azokat Be­
stédre sohasem szokott élőkészülni: csak ma tette 
ezt először. Az azonban nem igaz, mintha a Bartha- 
fele interjúra vonatkozó részt olvasta volna. Nincs 
is bent ez a beszédére vonatkozó jegyzetekben, de 
nem is készült erre, hanem éppen véletlenül Polónvi 
egy közbeszólása folytán mondta azt, amit Barthát 
illetőleg mondott, tehát rögtönzött. Ki keli jelen­
teidé azonban, hogy Bariba mostani mugvarázatu 
után is csak azon véleményben van, hogy abból a 
bizonyos interjúból mást nem lehet kimagyarázni, 
mint hogy Bariba helyeselte az ex-lcx feloszlatását. 
Ha pedig ma más véleményen van mint akkor, an­
nak csal; ő örül legjobban.

Kovács Pál: Tekintettel, hogy még csak tiz perc 
választja cl attól az időtől, mikor beszédjének hol­
napra való hajpsztását kérheti a kéjtviseló, de tekin­
tettel arra is. hogy jó hosszan akar beszélni, kéri a 
Ház engedőimét, hogy lie Inap mondhassa el beszéd­
jel. (Nagy zaj és ellentmondás a jobboldalon.)

Elnök: A házszabályok ezt nem engedik meg.
Szederkényi Nándor : A házszabályokhoz kér szót.
Kínok: Nem adhatja meg a szót Szederkényinek, 

mert Kovács már belekezdett beszédébe. (Nr*v zat 
ellentmondás a baloldalon.) sí .
• ia,e?P,el rZ,ol'án: A házszabályokhoz kór szót. (A 
jobboldal felugrik helyéről és tele torokkal kiáltja: 
Nem szabad!) 1

\ Nem . lehet Lengyel Zoltánnak beszélni, 
mert Szederkényinek sem lehetett megadni a szót. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Lengyel Zoltán: En nekem van jogom beszélni.
LnuiV?', e,!en,münHás a jobboldalon. A johl,- l
» lnhl0Jy,°,n, CSf; . azt kihl|ju: Újön te! Ungyvl 
azonban folyton kérj a szól) * j

, L nők: Most már szólhat Zichy Aladár, mert idő­
közben a Ház egy határozatot hozol!.

Bartha Miklós : Szép igazságosság ez' Zichvnek 
szabad és Lengyel Zoltánnak nem ?

Zichy Aladár: Az elnök jogtalanul járt el és ház­
szabályt sértett, mikor Kovács Páltól a szót meg­
vonta.

Elnök: Téved Zichy, mert Kovács Páltól nem vonta 
meg a szót.

Szederkényi Nándor: A házszabályokhoz k>: 
szót. Az elnök mai eljárása törvén vielen "ós házsza­
bályéi lenes és ezt még később szóvá teszi.

Tisza, István miniszterelnök: A házszabályokból 
mutatja ki, hogy Kovácsnak nem volt jóra kérni be­
szédének holnapra halasztását. Az rnök korrekte 
jártéi. (Felkiáltások a baloldalon: lgy is tudtuk, 
hogy ezt mondja.)

A házszabályok nálunk csak alkolmánvliezielő {■. 
hazafias érzületű képviselők részére készüllek. Bizo­
nyos, hogy nem számoltak azok megalkotói azzal, 
hogy lesznek majd a magyar parlamentben olyanok 
is. akik visszaélnek azzal.'(Zajos helyeslés a "jobb­
oldalon.) 1

Elnök: A házszabályok világosan kimondták, hogy 
csal; egy negyed ólával a tanácskozásra való idő 
letelte elölt lehet kérni a kővetkező szónoknak, hogy 
beszédjét másnapon mondhassa el. Ezentúl is 
fog eljárni. (Zajos helveslés a jobboldalon.)

Hellebronth Géza: Le is űzzük onnét. (Nagy zai 
a baloldalon.) "1 J

Lengyel Zoltán : Elmondja, miből keletkezett ez 
az egész incidens. Bizonyítja, hogv Kovács Pál nern 
kezdte el a beszédét s a Ház minden tagjának joga 
van a házszabályokhoz szólani. (Zaios el enmondás 
a jobboldalon.) Az elnök nem volt konzekvens akkor, 
mikor tőle megvonta a szót, mert ugyanazon elmen 
más négy képviselőnek megadta a szót. Ennélfogva 
nincs joga a Háznak őt a mentelmi bizottsághoz 
utasítani, a kénviselőknek ez az el tárása gyalázatos­
sá?. (Zajos felkiáltások jobbtól: Rendre!)

Elnök- Kenőrenteei'ja bernivel Zoltánt. (Negv zai 
a baloldalon.)
. Lengyel Zoltán: i elmulatja a mentelmi bizotlsú" 
idézésót, mclylvel szemben kijelenti, hogy nem re­
spektálja, mert jogtalanul küldték neki a meghívást 
(Zaj a hal- és jobboldalon.)

Szivük Tmre. min* a mentelmi bizottság elnöke, 
megmagyarázza, hogv bn ? Ház határozatot hozott 
mentelmi ügyben. - ép azon ez ülésen behívhatja a- 
illető képviselőt. Különben házszabályok határo­
zott felhatalmazást adnak neki akkor.

üpron Gábor: A Ház határozata nem hajtható 
végre azok hitelesítése előtt. Mielőtt a jegyzőkönyve' 
nem hitelesítik, nem lehet Lengve!t megcitálni <%„;
8Jobb ddalon.) Kifogást emel ez elnöki emmciáeió 
eütn 1«.

Elnök: Megjegyzéseket tesz. Szivák eljárása min­
denben megegyezik a régi szokással, l/m-velnek azt 
mondja, hogy a házszabályt tetszése szerint magva- 1 
rázza. Az ö eljárása Lengyellel szemben megtételt a 
házszabályoknak. Végül megállapítja a holnapi ülés í 
napirendjét. r

Az ülés vége fél 4 órakor.

A ki érdekes, élénken szerkesztett la- 

pok barátja, vegye meg a fVIagvarsá»|nf. j

A kelet-ázsiai bonyodalom.
, London, jan. 21. A Daily Telegraph jelenti 
Tokióból tegnapi kelettel: Oroszország válaszát 
o hó 21-éré várják.

lofcio, ián. 21. A külügyminiszter ma a titkos 
tanács előtt bő jelentést tett az Oroszországgal való 
tárgyalásokról

i Szent-Pétervár, jan. 21. A Novoje Vremjá- 
nak táviratozzék Viadivosz!okból, hogy Japánba 

j érkezett hírek szerint a háborúlóle.lem megszűnt 
i és a béke látszólag hosszabb időre biztosítva van.
I Sanghai, jan. 20. A nankingi és vucsui alkirályok 
J legjobb csapataikat Juansikkaihoz küldik.

London, jan. 21. A Standardnak tegnapról azt 
! jetenük Tokióból, hogy a titkos tanács elfooadta a-> 

a sürgős intézkedést, hogy a flottnállomások pa- 
ínncsnokat felhatalmazást nveijenek idegen hajóim,V 
;l bonyodalom idején hizonvos kikötőkből való esá- 

t g erőszak utján való visszatartására.

Panama bekebelezése. 
Washington, jan. 20. A szenátusban Morgan 

törvényjavaslatot nyújtott he. amely szerint 
Panama az Eqvesült-Allamokba volna beke­
belezendő és a k' vel! < ző támogatást kellene 
megszavazni számúra: 10 millió dollárt Panama 
köziül sas-mnak kárpótlásul területe átadásáért, 
másfél milliót kár-póllésért Kolumbiának es 60 
milliót a Panama-támilnt tulajdonlovának meg­
vásárlására.

Sztrájk.
B;; melons, jan. 21 A sztrájkoló matrózokat állan­

dóan támogatják, ami lehetővé teszi, hogv a sztráj­
kot folytathatják. Ez idő szerint fit) Itató kénytelen •; 
sztrájk miatt a kikötőben vesztegelni.

Előfizetési fölhívás!
I 1W4. február 1-ővel nj előfizetőst nyilunk a 
j Mntjynrsriqra és kériiik az előfizetés "mielőbbi 

szives eszközlését. Regi előfizetőinket, kiknek 
előfizetése 1903. december vécével lejárt, arra 
kérjük, bogy az előfizetést mielőbb eszközölni 
szíveskedjenek, nehogy fennakadás lemen a 
lap szállítása körül.

Program műnk lapunk címében van megírva. 
Magyarok akarunk lenni és vagyunk minden so­
runkban, minden hetünkben, mint ahogy magyar 
ennek a földnek szeretetétől izzó minden vérünk.

A Vaqyarsdq egrik főcélja leginkább a kisebb 
társadalmi rétegeknek vedel mezese. Ezen véde­
lem közé tartozik az örkökig amellett, horn- a 
magyar föld maradjon a magyaroké, mert * csak 
addig a miénk ez az ország, míg miénk annak 
nnnden halma, völgye, erdeje, tuva és pnlakki. 
Hivatásunkhoz képest küzdünk ama gaz uzsora 
ellen, mely különösen Érdé!vbun és Felső-Ma 
gyarországon szedi áldozatait, kivándorlásra 
kényszerít vo magyar és székely testvéreink ezreit 

A Magqarsdq különös súlyt fektet arra. bogi 
a társadalom azon rétegeinek sorsa, amelv ré- 
legek szomorúan rsekélv díjazás mellett nehéz 
szellemi munkát, végeznek — jobbra forduljon.
Ide tartoznak különösen a tanítók, a kishivatal- 
nokok. a községi jegyzők, azok-, akik hivatva 
vannak a nép nevelésére, vezetésére, irányitá- 
’•ára. Sajnos, Magyarországon mindenre vau 
pénz. csak a legérdemesebbek tisztességes élet- 
föntartfisának biztosítására nincs. Ami erő nda- 
!o!t nekünk, azzal arra fogunk törekedni, hogv 
ez a helyzet megváltozzék. Ha milliók adatnak ki 
sokszor a nemzet megkérdeztetése nélkül ni 
ágytiktn. ni hadihajókra, kell, hogy százezre*' 
jussanak >t magyar közművelődés, közszolgálat 
élő, nélkülöző mártírjainak is.
, A Mnqyandq nevének megfelelőleg, szépiro- 

anImi közleményeiben is teljesen magyar igyek­
szik lenni s azért tárca- és regénvn.valót a W- 
tehetségesebh magyar írók müveivel tölti kk 
.Mnit egyetlen lap sein ád olvasóinak, mi minden 
vasárnap egy képes s 'épirodalmi hetilapot, a 
magyar Csokid-ot tesszük le a mi tisztelt kö-

i aaaHSmm v -»/•:
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xönsétrnnk aszfaldrn, melvbftl szórakozást mórit* 
hetnek az anvák s gyermekeik az ott található 
csilinseiő meseszóból A Nnnyarsnq minden 
előfizetője kan ezenkívül az év vérten egv Al­
bumot, melv a masvar könyvpiacon nagy feltű­
nést keltett és nmei" gazda-.' tár«adahni és szép- 
irodalmi tartalmánál fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi termékeknek. Ezen albu­
mot azonban csakis tényleges előfizetőink kap­
ják meg.

Mindezek előrebocsátása után arra kérjük 
tisztelt Cimet, hocv a Magynrsdg-ra előfizetni 
és arra előfizetőket gyűjteni szíveskedjék. Minden­
kinek, ki fi uj előfizetőt szerez a Maqyarsnn-rt\. 
teljesen díjmentesen küldjük lapunkat aria a: 
tdőre, amié az általa szerzett előfizetések lat­
énak.

A «Magyarság» előfizetési árai:
TIebiben: Vidékre.'

Egy hóra 1.— K. Egy hóra 1.20 K"
Negyedévre C.— « Negyedévre 3.60 «

Minden uj előfizető kap pgv díszes albumot.
Mutatványszámot bérlőnek kívánatra készsé-r- 

gel küldünk.
Mérsékelt előfizetési áron kapják olvasóink a 

«Budapesti Bazár» cirnii legolcsóbb magvar 
divatlapot és az «Urambátvárn ' cimü cgvediili 
magvar társadalmi és családi élclapot. A «Buda- 
ppsti Bazár»-t 1.50 K. helyett 1.30 koronáért: az 
«11 rambátyám»-ot pedig 4 K helyett 3 koronáért 
1*úkljük negyedéven át.

Hazafias tisztelettel a

„Magyarság“
szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, Vili., Szrnlkirályi-u. 28.

NAPIHIREK.
Budapest, január 21.

— ílddíárás.) Európa légnyomásának eloszlásá- 
ben és időjárásának jellegében lénveges változás 
nem mutatkozott.

Hazánkban a lecsapódások csökkentek és inkább 
rsak a délnrugati részekre szorítkoztak. A höniér- 
.-uklct általában néhány tokkal alacsonyabb lett.

Jóslat :
Högülyedés és elvétve délen csaj . dók várható. 
Hőmérséklet: -j- 5"8 C. tok.
— (Uralkodók Abbáziában.) Abbáziából jolen- 

tfk r Oszkár svéd király tavaszkor ide jön. A király 
kibérelte három hónapra n Jranetl • m araiét. Ugyan- 
ekkor ide jön Ferenc József király, Mária Jozefa 
főhercegnő és György szász király, akik több hétig 
itt maradnak.

— (Kitüntetés) A király Eltérsz Károly királvi 
lanácsos, a földmhrelésflgvi minisztérium számvevő- 
: yi igazgatójának, kitűnő szolgálatai elismeréséül a 
barmndosztálvn voskoronarendet dijmenles-n ado­
mányozta.

— (Titkos tanácsos.) A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király gróf Salm-Rei/J rsch iát
igoslon cs. é-: kir. szolgálaton kívüli 1. oszt. száza­

dosnak, Mária Jozefa főhercegnő főiidvarmesterének 
a titkos lanácso-i méltóságot dijmentr=en adomá­
nyozta.

— (Rudolf trónörökös emléke.) U hónap 30-án 
lösz immár 10 esztendeje Rudolf trónörökös halálá­
nak. Az 1889-iki évfordulót, mint minden évben 
ez idén is megtartják Budapesten. A Szent btván- 
kápolnábnn reggel 8 órakor csöndes . vászmisét mon­
danak a boldog emlékű trónörökös lelki üdvéért.

(A régi orrzáqház épülete.) A régi orszáeház 
épületét egyre kénk használa'ra az egyesületek és 
intézetek. A tanács a mai ülésében kimondotta, lm y 
ezeket a kérelmeket mind elutasítja, mert az épület 
olyan rozzant állapotban van. hogy kiállítások vagy I 
mulatságok céljaira nem alkalmas.

— (Gizella bajor hercegnő e’ntazása) Gizella 
bajor hercegnő, aki leányának, Auguszta főhercegnő­
nek látogatására jött Budapestre, ma délelőtt bevá­
sárlásokat tett és sétakoceizást telt udvarhölgyével.
A hercegasszony udvarhulg vével s Härterer báró 
kamarai elöljáróval s kisereiével dé'uté.u 1 óra ’0 
perckor a Keleti pályaudvarról iuilóti udvari kocsin 
Münchenbe utazott.

f Péter király látogatása eny összeeskü­
vőnél.) Belgrádból jelentik, hogy Péter király 
tegnap meglátogatta lakásán Atanackovics tá­
bornokot, aki éppen ünnepet tartott családi 
patrónusának. Szilvának tiszteletére. Ez a láto­
gatás nagy feltűnést keltett a városban annál is 
inkább, mert a generális az összeesküvőkhöz 
tartozik és mert főtervezője annak a mozgalom­
nak, amely arra céloz, hogy a szerbek a tavasz­
ba1 aktív részt vegvenek a macedóniai forrada­
lomban. Az erre szükséges pénzösszeg is az ö ; 
kezében van.

'Elkésett cáfolat.) A «Wiener Abendpost» mai *
számának élén a kővetkező hivatalos cáfolatot közli: [ 

I többször felmerült hírrel szemben, mely szerint
I ÉV fdinand Károly cs. és kir. fensége házassági 
j tervvel foglalkoznék, kijelenthetjük, hogy ezek a 
i híresztelések minden alapot nélkülöznek.

— (A dip'omáciai testület fogadtatása 
Vilmos császárnál.) Berlinből táviratozzak: A 
királyi palotában ma volt a diplomáciai testület 
és a magas polgári hivatalnoki kar nnnepies

J felvonulása. A hölgvek nem vonultak fel, miután 
• a császárné nem volt jelen. Lege'ől vonultak fel 

a nagykövetek, maid n politikai főhivatalnokok, 
n birodalmi kancellár, a szövetségi tanács tag- í 
iái. a fekete sas-rend lovagiak a miniszterek, a i 
birodalmi gvülés elnökei, az országgyűlés elnökei j 
és egyéb méltóságok viselői következtek. Bemu- ! 
látták az uralkodónak Széchenyi grófot, az 
osztrák-magyar követség tanácsosát és Szapciry 
F rigyes grófot, az oszt rák-ma gvnr nagykövetség 
titkárát n török nagykövetségtől Emin bejt és 
Sakid Hóhérnál bejt. a román követségtől pedig 
y.nrnvaU Sándort, Mcwrol.ordalo herceget és 
Boldiodn hadnagyot.

— (Eüecyzés.) 7 rávetsz Is'ván posta-távírda fő­
felügyelő leánváf, írónkét eljegyezte Leszczynszky 
fcvuniszió posta-távirda tiszt.

— (A ko'ozsvávi Gotterhalte-affér.) Megírtuk, hogy 
Kolozsváréit n minorita rendház temploma előtt az 
egyetemi ti uság kedden tüntetést rendezett a Gott- 
erhaltr ellen, amelyet a görög kalho'ikus vtdlásu ka­
tonák vizi;eresztje alkalmából játszott a kntonnlmnda.
Az ügyből kifolyólag a minorita-rendház lőnöke a 
kővetkező milatkozn ot teszi közzé: 1. A katonaság 
a minoriták temrdomáha nem a minoriták felszólítá­
sára. mint d sz-század vonul ki, hanem mint kato­
naság isteni-tiszteletre. Ez okból nem tehetem meg 
azt, amit Bird Béla pápai praoiatus is megtehetett, 
hogy t. i ne vegyem igénybe a Gotterhahe miatt. 2. 
Hogy a katonaság isteni-tiszteletre éppen a mino- 
ri'ák templomába szokott kivonulni, annak oka nem a 
templom udvarias átengedése csak, hanem az a 
tény, hogy templomunk felépítésében Mária Teréziá­
nak segítsége és bőkezűsége jelentékeny részt vett.
! zen a c:m°n iáit és jár a katonaság a mi templo­
munkba. 3. Ha pedig a templomot — amint ebből 
ki-ki beláthatja — be nem rsukha'om a katonaság 
előtt, annál kevésbbc tilthatom ni q azt, hnqq az 
ünnepélyes s eqqéb alkalmakra előirt nálánál 
ív bnsznntsa a magyar fiileket. Azt a nótát csak 
a hadsereg magyar szelleme fogia eltüntetni, a melv 
szel lemnek életre ébredését és térfoglalását, azt hi­
szem nem nálunk, de má-utt kell keresni. Talán 
a Knssnlh-párti leszereli honatyák erről a <ta- 
I qrol többel tudnának motunint. Tisztelettel: 
Házfőnök.

— ÍSzenedi küldöttség Klo'ild főhercegasszony-
mii.) A fi h érk eresz (-egyes ti I e t szegedi fiókja a ta- 
vaszs-.al gyermekkórházat létesít Szegeden. Erre a 
célra eddig egy értékes háza és 80 000 korona 
kószpéi.r.e van a.: e. ye.-ület szegedi fiókjának, 
n. yjdőjénok Kioldd főhercegasszonvt óhajtja 
megnyerni és a kórházat is Klotild-kórháznak akarja 
nevezni. F, végből küldöttség keresi fel a főher- 
cegasszonvt. A szegedi küldöttség tagjai lesznek: 
dr. Wnrsiknivsky Károlvné elnöknő. dr. Pál fi Jó­
zsef titkár, Heiner József é dr. Rózsa Izsó igazga­
tósági In gok.

- (Zászlóiul! aemelési affér. 1 Rómából táviratoz­
zék. hogy Angelov bitmrnok. tMrenci érsek magta- 
g.T'ta a mizerikonliánusok világi egyesületének a 
kéré oi én sen m kéjipen sem volt rábírható. hogy uj 
zászlósokat Sz.-nt Sebestyén ünnepére felszentelje.
A’, éisok azzal uiasiv/'a e a mizerikordiánusoket,

na egyházi me tát 
d: rt.fi en;' -Iie.oder., de valójában az az oka a
visszautasításnak, hogy n ílurcnci érsek nem tartja

eléggé intransigensnek ezt a társaságot. Erre a mi- 
zerikordiánusok a pápához fordultak és X. P.us pápa 
hosszú levelet intézett hozzájuk, áldást adva zászló­
jukra.

— (Szel'emidézés.) A túlvilág! tudomány két ra­
jongó hive találkozik az utcán. — Szeánszunk volt 
az est», — szól az egyik.

— Éi dekesV
— Roppantul érdekes. Megidéztük az édesapádat. 

Rólad is beszélt.
A fiatal ember nyugodtan vonogatta n vállát:
— Hamiskodott az a szellem, nem lehetett az 

apám.
— De ha mondom. 6 volt.
— Lehetetlenség. Szegény övegem életében sem 

reagált az idézésekre, mindig el makacsoka a bíróság 
Csak nem változtat elvet a túlvilágon!

— (Akta a betyár-világból.) A hódmezővásár­
helyi városi levéltárban most nagyban selejtezik a 
régi iratokat Ezek között bukkantak rá egy igen 
érdekes hirdetményre, amelyet a rettegett zsivánr, 
Rózsa Sándor ellen adott ki Szegeden Bonyhádi; 
István «Csongrádmegye cs. kir. Főnöke», mivel tud­
ták, hogy a «nagy paraszt» sokszor megfordult a 
vásárhelyi határban és igen jó szállása volt a renge­
teg nádas. Ez az Írás a következőleg szólott:

«Hirdetés.
A magas kormánv. alattvalóinak személve és va­

gyona féltés oltalmának biztosítása végett semmi á'- 
dozatot nem kiméivé, az e vidókeni rablót?,tri? 
kodás vezére

Rózsa Sándor 
kézrekeritése (tilalmául 

pengői 10 000 forint 
vagyis váltói 25.000 forint összeget

tűz ki.
E jutalmat, bár mi állása legyen, az nyeri el: 

akár maga, akár másokkal egyesülve, saját tevé­
kenysége vagy biztonsági közlönyökhöz teendő bizo­
nyos följelentés állal ezen rablónak elfogatását és 
kézrekeritését eszkőzlendi.

E jutalom annak is kiadatik,ki önvédelmi jogában 
Rózsa Sándornak üldözése közben, annak megölé­
sére kénytelenült.

Rózsa Sándor személyes leírása.
Mintegy 43—44 éves. közép, inkább kistermetű 

és zömök, szőke hajú, bajusza felfelé sodrott, he­
gyes és vereses szőke, szemei szürkék, tekintete 
komor, arca sovány, keskeny, sápadt és foltosnak 
tetsző, orra hosszas, orrlyukai pedig kiállók, szája 
széles, fogai teljesek és' tiszták, álla előre álló, 
nagyok.

\ isel fekete kerek kalapot, sötétkék sárgagombos 
nadrágot, dolmányt vagy szűrt, jár hol kocsin, hcl 
gyalog vagv lóháton.

Utólag közzétételit a magas cs. kir. Budai Hely­
tartósági Osztály Elnökségének 1856. évi febr. 26-án 
1347. prs. sz. a. kelt intézménye folytán.

Banyhády István, m. k.
Csongrádmegye cs. kir. főnöke.»

— (A bonhonniére kalandia.) Rrnun Ignác föld- 
birtokos az Operaház egyik estéjén a földszinti zsö- 
Ivé én felejtette 600 korona értékű, drágakövekkel 
díszített bonbonniéreiét. Braun utánajárt a bonbon- 
niérenek s jelentést tett a rendőrségen. A nyomozás 
megállapította, hogy I.nky Rakics János nevű, is­
mert fővárosi egyén. a Csengerv-tilca 26. sz. a. levő 
zálogházban zálogosította el. Laky Rakics János val­
lomása szerint 6 a bonbonn éret a Japán kávébázban 
vette egy házalótól s nem is gondolta, hogy lopott 
jószág. Ä vizsgálat azonban rácáfolt erre az állí­
tásra s a nvomozás folyamán kiderült az is. hogy az 
Operában Laki Bakics Jndik Etel volt színésznővel 
volt együtt s nlajios a gvanu, hogy mindkettőjüknek 
szerepe van a bonhonniére eltüntetésében. A nyo­
mozás folyik.

— (Egy nevezetes épület lerombolása.) Aradon 
most bontják az ódon Nádasdy-féle házat, amelvhez 
igen-igen szomorú emlékek fűződnek. Ennek az épü­
letnek az a nevezetessége, hogy amikor a szabadság 
harc idejében Haynau bevonult táhorkarával Aradra, 
n hadvezRlőségi irodát ebben a házban helyezte el* 
Haynauék megérkezése után következő reggel tör­
tént, hogy Haynau épp az irodába tartott, mi­
dőn az utcán két előkelő minővel találkozott.
A nők magyarok voltak s felismerték a ma­
gyarok hóhérát, tüntetőleg elfordították fejüket 
az fi közeledtére. Ez annyira felbőszítette Har- 
nnut, hogy, egykori szemtanuk leírása szerint, 
a Nádas.!.-ház előli óit álló két katonával elfogatta 
a két úri nőt s behurcolva az udvarba, ott meg-
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IRODALOM És MŰVÉSZET.
* Király-Színház. Zajos bemutatója volt tegnap 

este A fecskéknek. A közönség rokonszenve külö­
nösen Aon// Józsefnek, a népszerű zeneszerzőnek 
szólt, kit a Király-Színház uj környezete hosszas 
hallgatás után ismét megszólaltatott. Az első fel­
vonás után percekig tartó tapsviharban köszönte 
meg — szerzőtársával Pdsr/or .Árpáddal együtt —az 
ovációkat s a babérkoszorúkat, melyekkel elhalmoz- 
lák. Az este sikerében osztozott. Komival, Fedők 
Sári, kinek ismét alkalma nvilt bájos és eredeti 
egyénisége csillogtatására. Pezsgő jó Íredvvei elő­
adott dalait a közönség lelkesülten ujrázta s külö­
nösen nagy tetszéssel fogadta a második felvonás 
pezsgő ritmusú bordalát s az utolsó felvonás spa­
nyol táncát, melyet tényleg a kimerülésig kellett meg­
ismételnie. A többi szereplő is kitett magáért. Sza­
mosi F.iza igen szépen énekelt, i'ecset Géza. Ferenczi 
és l hart/ is megálltak helyűket. Talpraesett kedves 
alakítást adott Fnpp Miska, kiben a színház igen 
jó erőt nyert. Mapaij Annának, a fiatal primadonna­
gárda tehetséges és szép tagjának kis szerepében ,

vesszöziette őket. A magyar úri nők hősiesen tűrték 
az állatias inzultust, nem mentek panaszra sehova, 
do hiába is mentek volna, Haynau akkor nem ismert 
maga tőlőtt senkit. Hogy évek múltán ezt az emberi 
bőrbe bujt állatot a londoni serfőző legények vessző­
seprőkkel verték végig, ez csak részletfizetés lehetett 
a megvesszdzött aradi nők sérelméért.

— (A zsur.) Apró kis jelenet, de jellemző. A 
zsurori van egy úri ember, aki jóformán senkit sem 
ismer az egész társaságban. Véletlenül a háziasszony 
férje mellé kerül és méltatlankodva sóhajt fel:

— T% én még éhes vagyok.
Egy másik úriember, hogy figyelmeztesse fatális 

tévedésére a lábára lép. Ő azonban csak folytatja 
tirádáit, hogy itt nem kapott eleget enni. A jóaka­
rata úri ember, hogy elvegye a dolog élét, odaszól 
a házigazdának :

— Te, látod, hogy tréfál ez a Pista.
Pista azonban megbotránkozással utasítja vissza a 

feltevést:
— Azt hiszed, hogy tréfálok . . . Egyáltalában 

nem. A lehető legkomolyabban mondom, hogy éhes 
vagyok . ,. Minek bivják meg ilyen helyre az em­
bert, ha nem adnak enni?

... A házigazda sietve elszelel.
— (A kártvaA Ismét eltűnt a fővárosból egv tintái 

katonatiszt, Pasovszkij Nándor gyalogos főhadnagy. 
Zilált anyain viszonvai és veszteit holdossága világgá 
kergették, amelybe kártvaszenvedélre folytán jutóit. 
Jegyben járt ecr józsefvárosi háziúr leányával, aki­
vel olvan megállapodása volt. hogy a kaució kéthar­
mad részét a jövendőbeli apósa, egvharmnd részét 
nedig Pasovszkij szülői fedezik. Közben azonban a 
katonatiszt édes atyia egv bankbukás folytán telje- 
sen tönkrement s a kaucióhoz mivel se járulhatott 
volna hozzá. A tiszt ezt a körülményt nem merte 
megmondani a háziúrnak s kártyázni kezdett, hogy 
majd igy előteremti a szükséges összeget. De a sze­
rencse sohasem volt a párt án, eevre veszített. 
Emiatt bujdosott, most idegenbe s még" legjobb ba­
rátai se tudják, hogy merre mehetett.

— ON any lopás a vasalónő Varja Elemér, a 
Nemzeti .Muzeum segédőre, aki Rákosnalotán. Er- 
zséhet-utca 5. szám alatt lakik, tegnap délután leié­
ről Budapestre utazott. Vele egy kocsiban utazott 
egy 40—50 évesnek látszó, uriasan öltözött, pápa­
szemes férfi. Varjú elaludt a vonaton és amikor fel­
ébredt, észrevette, hogv az inge alá reiteft bőrpénz- 
lárcájá! — amelyben 060 korona volt — ellopták.
A lopással azt a 40—60 éves ismeretlent gvannsit- 
ják, aki Kassa előtt kiszállott a vonaton. A 'rendőr­
ség nyomozza a vasúti tolvajt.

— ÍRendöri hírek.) Tolvaj inas. A rendőrség dr. 
Reck Gvula bankigazgató feljelentésére letartóztatta 
Fischok Rudolf 16 éves inast, aki 500 korona 
készpénzt és 2000 korona értékű ékszert lopott el
gazdájától. A tolvaj inast átadják a bíróságnak. __
Eltűntek. A rendőrségen ma n következők eltűnését 
jelentették he: Bella Magdolna 13 éves tanuló- 
leánvka íSzemlőhegy 5321). Bajusz Gyula budapesti 
születésű 12 éves asztalostanonc fAulich-utca 7.), 
Mendl Mária szolkai születésű 23 éves cseléd és 
fílum Jakabné született Pfan Mária 33 éves nő 
Solvmárról.

Is szép sikere volt. Gabáni/i László az udvarmester 
szerepében túlzott. A színház szinültig megtelt elő­
kelő közönséggel. m. f.

* Katinka grófnő. Farapó Jenő és Hűvös Iván 
romantikus operettjének előkészületei most folvnak a 
Népszínházban. Mig a művészi személyzet a szín­
padon próbába a darabot, azalatt a színház festő- és 
szabóműhelyeiben a darab kiállításén dolgoznak. Az 
operelte főszerepeit Kürv Klára, Komlóssy Emma. 
Szentmiklósv Irén, Kápolnai Irén, Szirmai, Kovács 
és Kiss Mihály játszszák. A próbákat Stoll Károly 
rendező és Fekete karmester vezetik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Veszelovszky izgatás! pőre. Nyitráról jelenti 

tudósítónk, hogy a Veszelocszky-fier mai folytatóla­
gos tárgyalásán terhelőén vall A.atulai Vilmos igaz- 
gatótanitó. Azt állítja, hogy vádlott programmheszó- 
dében azt mondta: A mi jó öreg császárunk elren 
dclte a tiszta választásokat. Követelni fogom a pol­
gári házasság eltörlését, az elkobzott tót tanintézetek 
visszaadását. Mi már ezer év előtt voltunk itt, de a 
magyarok elnyomtak. Nincs más jogunk, mint az 
adófizetés. Most van alkalom ezeknek megdöntésére. 
Beszéde végén kijelentette, hogy a néppárt jelöltje. A 
tanú fenntartja a vizsgálatkor mondott minden szavát 
s azt állitia. hogy Veszelovszky beszéde után egész 
forradalmi hangulat volt. A nép azt kiáltotta: Éljen 
a tót nemzet ós pusztuljanak a magyarok! Tanút 
felszólították, hogy távozzék, mert különben leütik. 
Tót izgató nótákat énekeltek és a magvarokra köve­
ket dobáltak. Az iskolát bepiszkították és a gyerme­
kek magyar könyveit szétlópték. Tanút — állítása 
szerint — ez annyira bántotta, hogy sirt. A követ­
kező tanú, kit Matulai megeskclése után kihallgat­
nak, Zsilinszki Ciprián tanító, ki szintén terhelőén 
vall. Az ügyész még liz tanul idézteiéit be, igv a 
tanuk száma 32. A tárgyalás nagyon lassan halod 
és ítéletet csak szerdán vagy csütörtökön hoznak.

— I’gy mnvészpár válópöre. Körülbelül hat esz­
tendővel ezelőtt Beck Vilmos, az Oneraház kitűnő 
baritonistája feleségül vette Kertész Ellát, aki abban 
az időben a Nemzeti Színház tagja volt. Kertész 
Ella férjez menetelekor búcsút mondott a szintied­
nek s a mű vészházasság az első években zavartala­
nul boldog volt. Később azonban heves családi jele­
netek támadlak a házaspár közölt. Időközben történt, 
hogy a Vígszínház vendégszereplésre hívta meg 
Kertész Ellát. A lérj tiltakozott ellene, de eredményi 
telenül. A fialni asszony fellépett, sikert, aratott s 
mihamar szerződést, is kötött a Vígszínházzal. Ettől 
kezdve a házasfelek útja ketté vált. Kertész Ella 
elhagyta a tőrjét, aki erre hűtlen elhagyás cimén 
megindította a válópert. A budapesti törvényszék el 
is választotta a művész.párt s ma tikoff Iván bíró 
előadásában a budapesti kir Ítélőtábla is helyben­
hagyta ezt az ítéletet. Mondják, hogv a művésznő, 
mihelyt a kúria is elválasztja az urától, felesébe lesz 
a Vígszínház egvik kedvelt fiatal művészének.

helyiségeinek és nagyki terjedésű pincéinek be­
járása után Tallinn miniszter uzsonnával ven­
dégelte meg a kivándorló társaságot, amely 
alkalommal az áilami szőlötelepekon termett 
húsz féle bor került bemutatásra ; a kecskeméti 
homoki asztali borokon kezdne a tokaji mus- 
katdhj-aszuiq, valamennyi híresebb borvidék 
képviselve volt s mindegyik általános elisme­
rést és dicséretet aratott. Emelkedett han­
gulat mellett természetesen felköszöntőkben 
sem volt hiány. Krasznaq Ferenc és Ber- 
náth Béla országgyűlési képviselők Tallián mi­
niszterre emelték poharukat s elismerésüket fe­
jezvén ki az olasz borvámklauzula megszünteté­
séért. a magyar bortermelés érdekeinek további 
hathatós védelmezrsót kérték tőle. Tallinn Béla 
földmivelésügyi miniszter válaszában a magyar 
bortermelő közönség támogatását kérte s poha­
rát a vezetése alatt álló minisztérium szőlészeti 
és borászati osztályainak vezetőiért, Dohokat] 
Lajos miniszteri tanácsosért és Lányai/ Ferenc, 
osztálytanácsosért ürítette. Paiti/rínszki/ Elek 
országgyűlési képviselő Brícz Sándort, a pince­
mesteri tanfolyam igazgatóját köszöntötte fel. A 
társaság este tért vissza Budapestre.

Pisztrángos halasgazdaeág. A breznóbányai föld- 
mives iskolánál most rendezték be a pisztrángé* 
halflsgazdaságot, mely üzemét a tél folyamán átveszi.

5K.BUDAPESTI TŐZSDÉI
Ga hona-( fizsde.

fél fillérrel maga-Búza elkelt 20.000 mm. 2 és 
sabb árakon.

Bnza:
Kószárnlizlet.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-íg.

7 tszavidéki r 500 mm. 80 k. 8 35 korona. 400 
mm. 80 k. 8.32-5 korona. 100 mm. 80 k. 8.32-5 ko­
rona, 300 mm 80 k. 8.32-5 korona, 100 mm. 80 k. 
8 32-5 korona. 100 mm. 80 k. 8.25 korona, 100 mm 
79 k. 8.25 korona. 100 mm. 80 k. 8 25 korona. 4000 
mm. 79 k. 8.30 korona, 3000 mm. 70 k. 8.32-5 ko­
rona, 100 mm. 79 k. 8.27 5 korena, 100 mm. 79 k 
8 27-5 korona, 150 mm. 79 9.27-5 korona. 200
mm. 80 k. 8.27-5 korona, 160 mm. 79 k. 8.22-5 
korona. 1050 mm. 79 k. 8.20 korona. 100 mm. 79 k. 
8.20 korona, 100 mm. 79 k. 8.20 korona. 550 mm. 
<7 k. 8.27-5 korona. 200 mm. 88 k. 8,12 5 korona

Fejérmepyei; 600 mm. 78 k. 8.10 korona. 220 
mm. 78 k. 8.10 korona. 250 mm. 77-5 k. 8.10 
korona, 1000 mm 77 k. 7.92-5 korona.

Pestmeqyevidiki : 900 mm. 80 k. 8 32-5 korona 
5500 mm. 79-2 k. 8.27-5 k- róna. 500 mm. 79 k 
8.15 korona. 400 mm. 77-8 k. 8.11-25 korona. 200 
mm. 77 k. 8.12 5 korona, 200 mm. 77 k. 8 10 ko- 
róna.

Bácskai: 3000 mm. 76-5 k. 8.11-25 korona 200 
mm. <5 k. 7.80 korona.

O.-hzcsei: 2000 mm. 76-4 k. 8.12 5 korona.
Rozs: loO mm. 6.40 korona, 100 mm. 6.40 

korona.
Zab: 100 mm. 5 67-5 korona, 100 mm. 5.50 ko- 

róna, 100 mm. 5.45 korona.
Tengeri: 200 mm. 4.05 korona, 100 mm. 4.05 

korona.
Lóhere: 122 mm. 60.— korona, 40 min. 62.50 

korona.

* E rovat alatt közlottekórt nem váltat telelössévet a
- ________________________ _ Stork

KÖZGAZDASÁG.
Képviselők a pincemester! tanfolyamon. A

földmivelésügyi miniszter által köt év előtt Buda­
fokon létesített pineernesteri tanlolvam iránt, me!v 
az okszerű borkeze'és terjesztésére és fejleszté­
sére van hivatva, a bortermelő közönség érdek­
lődése mindinkább fokozódik. Szerdán délután 
1 allián Béla földmivelésügyi miniszter, A/a/,-- 
falvaij Géza államtitkár, Dr,bokái/ Lajos mi­
niszteri tanácsos és Lónyay Ferenc osztály­
tanácsos vezetése alatt negyven országgyűlési 
képviselőből álló táisaság ránduit ki a tanfo­
lyam budafoki pincéinek megtekintésére, hol a 
társaságot Hoc: Sándor igazgató s a pinoemes- 
teri tanfolyam előadói kalauzolták. A tanfolyam

Érfík-fffzsde.
Az egész napon át csekély volt az 

délelőtt gyengülő volt az irányzat, a 
mérsékelt javulás állott he.

Az elötőzsdén jegyeztek 
Osztrák hitei f;77 _
Megynr hitel ... _ _ 771 —

Icoronn járadék _ 00 16
Jelzálogbank részv. _ 517.50
Rimamurányi _ _ „ 405__
Allnmrasut _____ f,7|.__
Városi villamos ... ._ 830__
Budapesti Közúti____ 589.—

A. déli tőzsdén zárultak 
Osztrák hite!részvény_ (376 75 
Mngvai lűtelrészv. _ 771 —
4°'." koronsiáradék _ 09.15
Jelzálogbank rószv. „ 5 7 50
Rimamurányi _ _____ 405.__
A Hamvasul ____ 672 —
Városi villamos _ _ 330 25 
Rudapesti Kfizuti „_5S9-■

üzlet
déli

s mig
tőzsdén

fi7fi 25 
770 60 
00.15 

'17 60 
405 — 
fi 1.25 
330 — 
589.—

676.*0 
770 50

671 t 
330.- 
nöO.-

Felelös szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat
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Elismert kiváló jómlnőségü HQ
5»2iiEiri Sajátkésztményü íérftrulia-áruliáz ■«»' "»»<•'

férfiszabd LUKÁCS GYULA férfiszabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

WDus választék fin- és
Nagy vAlnsjlík dl vntazövrt mellények ben.

o
Murtékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségü honi és angol szöveteket tartok raktá/*on- 

lUlntfikat klváimfra hérmentve küldök. ^03

színházak:.
Péntek, 19C4 január hó 22 én.

M. kir. Operaház.
Zárva.

Nemzeti színház.
Váljunk el.

Vígjáték 8 felvonásban. írták: fSardon és .\ajnc. Kezdető 
7 órakor.

Népszínház.
Az ezüst papucs,

1'antíisztikus nagy operetfo egy r’fijáték é« 2 felvonásban 
Irta : Owen Hall. Fordította v< magyar szilire alkalmazta 
Holtai Jenő. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Lulu.

Minm'l 8 felvonásban. Irta : Bertr’mi Carlo. Kezdete 
fél 8 órakor.

Király színház.
A fecskék.

Operett 3 felvonásban. Zenéjét Szorzó: Konti Józsii. 
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
A modern asszonip

Ii0 színesen vetített képpel és 16 mozgóképpel. Irta: 
Ráth István. Kezdeteié! 8órakor.

Várszínház.
Az idegen nö.

Dráma 4 leiv. Irta: Uiimos Sándor. Kezdete 7 órakor.

Holies caprice

VI., Révay-utca 18. szám. 
l>|Dz{|atésáp I Lettner és Keleti.

Ma nagy újdonság! estély T

i<; 10 órakort «/IID órakor I

Képzelt szerelem.
A „Hivatásos Szerelőm" ez. bohózat folytatása. Klóik -p 

irta: Szfttir. rendező; Steinhardt G.
Vőgül 11 órait or I

A szerelem áldozatai.
Életkép irta : Caprice, render.fi: Rótt Sándor, 

t’j mayán jelenet k.
A remek télikertben reggel 5 óráin Munczy Lajos és fiai zene- 

_____________  kara hangversenyez.

ttlpfl a1 « ET*.«« X * reggyantagyírlil« meglmnomlóta slhiinUlOlH lif fid Undlneet, VI.. Andrássy-ut z

Legjobb minőrtógü gamimtömlfik korit fee-kendo-érre
 * rleq v»Ak Ingvon.

^-2. A MAGYAR FÖLD. jljl
jKé* Lau* V irt* Sztklay János, ff ne* uat^t.

Szép íélraszonMtéstien. színes Dontéltfiae l tor, 20 fill
LLirrutiruaf mídmuenu* uw nopuis ismerve 

DáTT elánlhalja* elégg* ««r nép. 4* elvwókAmtnnfc. r8t»- 
mint hazánk fAidrnjsl leír*-* bánt ArdeklA olrmólnk 
Bffultnéhn. tóránka. hm tamil»a^oe tartaUna egyaránt
ajánlatoesft Uvkuh

M*cmn«i«ihetA
a Szent István-Táraulat ktinyvUiadóhivatatábao

(BodáfXwL VIII 8 «nV.klrolvi-nt.r-r8 fM

magyar nemzet története.
Elbeszéli Bodnár Qúmbím,

Kát kAtet.

Szép félrí nttóUtÉshia. színes íorHéKiag I ta. 20 ffll
■ Szent letvás-Társeial kflvryvkladdhtvmtalttas

(BmUtwev VIIL tea.. aontkMUvKafan Mi

I Fa tfTílfflStSb

Brízay-féla

sósliorszesz.
Hasznüali utasítás minden 
Gvegbez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

I fmwwwwwwwt#
I W\

Kedvezmény t. olvasóközönségünknek! j|

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva negyedé venklut

A Kaiap Királynál
aphatók kizárólag vlsúrangu különlcgrss gek 3 4 v 

-^.5 koronáért, lie enmnt újdonságok ! ..7-

Budapest, Kossuth Lajos-utca
- 5= ■ (Klótűd PsloUú.

Családi—
Regénytár

Egy kötet ára

í korona.

Megrendelhető a 

Szent-István Társulat 
könyvki adóhivatalában 

Budapest,
Szentkiráhi-utca Wv.

Egy korona 50 fiilép,

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseim I szívesked­
jék lapu. ti ikra 

hivatkozni.

a kik azonban kiadóhivatalunknál, VIII., Szentkirályi- 
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet,
kedvezmény képen

I korona 30 fillérért
szállíttatjuk.
A ..oiifiapesti Bazár" bármely hónap elsőiétől meírrendelbettf.

A findnpvsli líazi'tr minden számában 
kitUní* szépirodalmi rész, 40—30 ábrát 
tartalmazó divatrész. természetes nagyságn 
rajz- és kézimunkákat tartalmazó sznbáeiv, 
díszes boríték van. A szabásminták magya­
rázata világos és könnyen megérthető,

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső urinőknek és 
a munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez

olcsó magjai* divatlapra.
A Bndapcsti Bazár megjelenik liavonkint 
kétszer, minden hónap elején és közepén.

BÚTOROK a legegyszerűbbtől .1 legfinomabb kivitelig leg jutányosabb, n kaphatók úgy kési- 
v rt, mint ,'Vr részletfizetésre *39! EHRENTREU é« FUCHS testvéreknél 

tudapest, VI., reréz-körut 8. (Andráasy-ut kiizelébenl. Kepe* árjegyznk ingyen ** bérmentve
J

A „HARISNYAKIRÁL/S
nneuiiMr.—i n., niwk«nssnwmi i^na*»»». naa.'» »»r^wrtuini» mmm r  

budapesti üzlete kizárólag Teréz-kOrut 2. szám a.
Elismert legtöbb harisnyák.

föitfUuft ukboU 0 uiuLi Mei. t wftligtt m 01 rnó kai



MAGYARSAG 37. szám.

Minden szó 3 fill.
I Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK

Péntek, 1904. január 22.

A legkisebb hirdetés 
ára: 30 fillér.

álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezőskődésekre 
li-Xiyeii felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozd a szükséges 
válfi'ezbdlrege* beküldi. Ha 
valali körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszhélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Hirdetéseket
fefvesz a

„Magyarság";
kiadóhivatala

Sürgőeen
keresek faluhelyre egv jó 
bizonyítványokkal rendel­
kező ifjút hatod gymnazisla 
fián? mellé nevelőnek, hogy 
fiamiit a magánvizsgára 
sikeresen előkészítse. Biz­
tosítva jó fizetés és teljes 
ellátás. Jelentkezni lehet 
január 27" - ig Dudinszky 
Ákos gör. l ath, lelkésznél, 
Bosztoka - Pásztély, u. p. 
Nagy Berczna. (üng-m.)

Türlesztéses kószpénz- 
kölcsSnt

fbldbiriotiohra, valamint 
budapesfi bérházak. hAz- 
reszeJi. telkek stb. továbbá 
környékbeli ingat anok If. és 
111-ik tételére 4—7 ®/e-os 
kamat mellett: szexnély- 

kezes és ke'es nél­
kül minden hitelképes 

egyénnek havi vagy negved- 
ővi lelőrlesztésre gyorsan 
és i'onlosnn eszközöl a 
Központi Kitnlforpalmi Intézet 
VT!., Akácla-ulea 10. Levél­
be1! felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
. szabad kézből eladó Rákns-
I Szent-Mihály, Laios-u. Ö$l6.

Orvos
• fkrreszfénv) kercsfetík kö-
; ze1 Pozsonyhoz. Rővehb : 

Gvógvszertár, Pozsony-
; P-

i
I

Püspöki.

Pénzkölcsönt!
; Kis- és nagybirtokosoknak,
! kiknek birtokait nagy ka- 
I matu arióság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
i akarja kifizetni, avagy ha 
j uj kölcsönt akar lelvenni, 

oly pénzt, melyre csak 4% 
kamat fiz.etcndő s mely ka- 

! mattal a löké is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes hiza ómmal forduljon
firtínsfolíl S.-ltez

Budapest, Király-n. S3, sz.

1 forint
hefi részletre eegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olosó 
áron kanhatók. Weisz Jakab 
Józaef-körut 31/a.

Has'nált férfiruhákat
fehérneműt sth. ves’ek leg­
magasabb árban. S.neer. 
Lujza-ulca lö. 9 i2 i

Egy
ügyes és csinos fiatal em­
ber, ki 4 polg. véeze't. 
bárminemű állást elfő ad. 
Cím a kiadóhivatalban

(12137)

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat. ab­
lakpárnákat olcsón cl. é- 
szitek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práfer-utca 66.

' Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest. Teréz-körut 32. 
Ajánlja dúsan berendezett
raktárát saját készítmény!) 
úri-, női- és gvermek-cipök- 

í bő! a le-olcsébb árban. —
, Mértékszer.nli megrendelé- 
I sek jutányos árban és pon- 
j fosán eszközöli ötnek.
I__________________________

Jelszó: pártoljak \ hazai ipart!
Őrlik András

cipesz-mester
Budapest, V!!., CsämBri-iit 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
lát műhelyében készll't úri . 
női- és pyermekcioö raktárát. 
Férfi-cipő* 3, 8*50, 4, 4-ő0 
és 5 frt. Női cipők 3, 3-60, 
4. 4’50 és 5 frt. Gvermek- 
cinflk 1 frt 20 kr.-tól febebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a leguisbb divet szerint 
a legolcsóbb árban számit- 
fainak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

I Legolcsóbb bevásárlási forrás.

SZELLŐ R.
saját készitményü úri-, női- 
és gyermek cinő-raktára 

Budanest. CsämPri-ut 12. sz.
fKelcfi pályenöverral szemben.I
Mértékszerinti megrendelé- 
sek nonfosan készíttetnek. 
V déki mogreiidetések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRES7MANN KAROLY
BUDAPEST

borotva hnmnm-köszörfilde 
villanverővel - Különleges­
ségi üzlet borbély- és tod- 
rászati-cikkeVhen. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban. — Iroda ás forgalmi 
helyiség: VII.. RottenhiVer- 
ntca R/a. /Munsás-n. sarok).

Bútort
és kárpilos munkásat rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VT., Lázár-utca 16.

Gyermek és női ruha
készifé'ét o.csón e’válalom j 
Logody-u 104 aitóR. Buda,

Ingyenesen
közvetitek mindent a vilá­
gon ! válás-bélyeget kérek. 
• Telegdin Maroslud son.

Alapos oktatást,
j * francia-, angol-, o18s2. 

magvar- és német-ov*.]vbeD 
(nyelvtan, társai-áe, evele- 

I zés, stb.) ad egy úrnő ki az 
I illető országokban tartóz.
: kodotf. Kitűnő referenciák 
1 Vli.. Krzsébet-körut 58," sz 

II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli kölcsön ügyekben 
' önálló, hitelképes egyéne­

ket diskrét gyorsabb le- 
j bonyolítás eéljábó'. Aján- I !atok — állás, foglalkozás 
! megjelölésével — Alvinczv 
I Sz Képiró-utca 11. külden- 
I dök. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. fan- és gyakorió-höny. 
velő. Erzsébe -körnt 56, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium engc- 

í dél ve alapján az egvszerii 
és ket'ős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 

j és helyesírásban, va’am nt 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok- 
taiás. Vidékiek levtlbebleg 
sajátithatj k el a könvv' 

i vitelt.
sFes-vas»-

ÍEeSZEeS........Legjobb.......Legolcsóbb. B,!daPeSit legnagyobb szőrme bevásárlási forrása.
rfjSSRtyi CK8Ä SOfiS&b ttggyx tSSSf\ divatos Szkunksz Sztóla pallérokban. Y

FAR.FÁR eladóknak ritka alkalom.

Óriási
iszont-

uw TSUK MIKSÁNÁL. ANDRASSY-UT 31. sz. 
KIRALY-UTCA 38. sz.

í összehajtható vaságy ( a ciisooB onv

Skivüííetö MATMccALÍOFrt. ÁGvaerérSíit

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sző- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér.. Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bementve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

! kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfl-
és gyermekrnha-áruház.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszol Tálás!
Saját készitményü férfi- ís 

gycrmckniha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
& és TÁRSA

férfi szabó-mester.
VIII., KerepesJ-ut 41.

(ádria-szálló épület.)

Klerjiins n«i ruhákat
koszi lek sápit műtermemben mérték után ÍR és 18 fri­
ert. A 18 frtos ruhák 2 frt 50 kros divalszövethöl 
készülnék. — Elegáns Cibe'in-Costum, reformálj és 
ractó, a téli divat dísze 15 és 18 |rL — Elegáns 
an -ol és francia Sza'ontoilntiek 18—20 irt és lejjebb.

T-li kshólo, é- Paletok, finom fekete posztóból eleván« ki- 
ritelhen 7, 8 1Ü, ií frt. - p ngyolak llr.nell vagy bardlet. 
, 1 , rt, 'í?,,1' - 4 lrt 5,1 kr. — Invblofi ok flanel! vagy
.-.rebel,,„l 90 Irr.. 1 frt 20 kr., 1 Irt 10 kr. - Divat int- 

blúzok atlasz flaneübol I frt 90 kr., 2 frt 20. -- Finom k. «■' a /« 
sávos szövetekből t.60—1.90 frt, 2 frt 20 kr., 2 Irl SO kr 
üfrl fiOkr. Vidéki msgrendelések Mkfismerelnen eezközöí- 
tcinek. Mertékmegadr.s fel . bösCsr. aMIWleég, ujia hossza 
\ a.gy egy jól aló derékés aljhoszs/a bekíildenflú.

ItRUCK ZSItfiiAIONII
CSEUOERY UTCA 3S András,v nt 61 sarok.

Ar egyedül létező valódi angol j

SZÉPITÖSZER
a Balassa-tete valódi angcl

93®r UGORKA TEJ,
m^iv Azonnal minden szépiát,
máj foltot, pa.ttans.et boratlcit /mrtoe,- 
BOr) sU>. ,‘s az arcnak fri«i fldeeoget 

fi Stale Agol kfiloeönóZe
Egy ihroj Ara 2 K, ehhez Ugorks^azsppan 

I K, poudre 2 K.

Balassa Kornél JS";
mv min-len (ry..rTszertárban. Kóraktir Budapesten •
.őrük Juzset ryozyszertaraban, lúraly-u. 12. é* Andráwy.iitZS.

Figyalem! Oviink uj kedvezményt nyujt akként hogy 
minden vevőnek, k: Ili forintot meghalad,, 
rcndclményt lesz, a -njőt arekéne 

V”fiy bdrmely tetszés szerinti kis tén, kép n«*n egy

élűt u íi f| > s á n u f <> n y k é p e t
loljeson infjyen

l-' '.t liíl ! ivitetben, f)G <~m. sápban «tnunán a dlarva
hi r fórt (paasf-parttnitl, amelyben az clelnacx>a£ru trnvkón 
foglaltatik, az tinki>l(ss,-r,üii«vt, i lrt „p kr* számítunk.

forint I darab összecsukható vaságy aoól- 
sodrony-betettel, 3-r.tü rratracoe! és 
térítővel.---------------_ ,.-----

Bámulatos ogy eCnlumbian grafofon han"tisztasága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! .Calnmhia» lemo- 
zok utolérhetetlenek !! Párisi világkiállításon .Grand 
Prixa-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K ö.~. foliimhiu» (Hartguss, hengerek K J.75,

Az ipar 12
csodáiaí jg

Nagy választék augoi és 
francia divatkelmékben.

Mérték szerinti megren­
deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
leguiabb divalkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz 
közöltéinek. V20'

Telefon 
62—88. I

^|| Telefoní« ! 62-88.

Wiegand és Társa I
BUDAPE8 T, =
Vili.. Aggteieky-mes! Í7. sz.

forint 30 krajcár egy darab aelyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 om. szeles, 180 om. hoaazq.

Megrendelheti renkis
B1IDÄFBST,C1CHNE8 ÜESTVÉKEK „

Pa-lan- éa matracgyár, ezfinyeg- ás rasbu torrak tár. 
•CTArjpfiyy.i'ket lHTmentvcAsln(|j'on kfiMűnk-TDll

Bndoprstre utazók 
becses figyelmébe! F

<* f^dcqgl0^ j
pcl(clyi/ts!criaV{.,|

n.Ki
G08E

o, y-Jj EoitoitdlLsé^gel eqyüLL tK.AOA érk | 
- Küldi

Hcgjelent s u Szent-lstvón-Tór-
Miliit kindósAban kapható

„Családi Regénytár“
■$l0F" Ara 1 korona.

OCAK 2 forinttól äÄ 2iirl l13!11«*"**.='.«gyökér «Mut» mm
j-1 io iogsorüK j<ivnasa 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterem tulajdonos

KI akar jól rágni? 1 KováCS 1. Kál^ly-ltÖPUt 9. (Gróf H idik-pnlota) 
dólutan 6-ig.

Nyomatott * «älephaneum» UvnurgogCpén hudupest, V1UN Szcntkiralyi-utca 28.~

II. emelet. 8 *Áal4lható: reggel 9-töl 
— Vas,tr* 4a ünnepnapokon io, ".-n:;


